

EL CORREO GALLEGO

SANTIAGO DE COMPOSTELA
Fregatario, 29

Diario de la mañana.—Decano de La Coruña

EL FERROL DEL CAUDILLO
General Franco, 152. Telf. 1399

DEPOSITO LEGAL.—C. 7—1958

Administración, 1427 y Dirección, 1937
Teléfono Redacción, 1237.

Núm. 26.527

MARTES, 29 JULIO DE 1958

Fundado en el año 1878

1'50 Ptas

Declaraciones del Jefe del Estado sobre el Oriente Medio, al periódico "Ya"

Al tratar los problemas de esos pueblos han sido mayores los errores que los aciertos

La política exterior del Occidente en estos últimos años marcha contra la corriente natural de los pueblos, mientras sus adversarios se vienen aprovechando de ella

MADRID, 27. — "Ya" publica hoy unas declaraciones que S. E. el Jefe del Estado ha hecho a su director, don Aquilino Morcillo. Por su trascendencia importante en los momentos actuales, las transmitimos íntegramente:

—¿Estima Vuestra Excelencia —hemos preguntado— que las Potencias occidentales han procedido con acierto y a tiempo al ocupar posiciones con sus tropas en Líbano y Jordania?

—Desconocemos la realidad de la situación política interior de las naciones del Oriente Medio para poder contestar de una manera categórica a la pregunta, pues, las noticias que a nosotros nos llegan vienen en general afectadas por el bando a que pertenecen y la agencia que las difunde y en ellas aparecen mezcladas las causas de origen exterior con otras de carácter interno. La presencia de fuerzas americanas e inglesas en el Líbano y Jordania parece responder a acuerdos previos con aquellos países de las fuerzas ante lo que consideraron una amenaza a la libertad e independencia de aquellas naciones. Se reacciona ante unos sucesos pero no se analizan, previenen y combaten las causas.

—¿Qué errores y qué aciertos más importantes según Vuestra Excelencia, se han cometido al tratar los problemas de esa zona neurálgica del Oriente Medio?

—Desgraciadamente son

mayores los errores que los aciertos del Occidente en esta materia, ya que el problema es mucho más hondo y trascendente que como se presenta. Lo ocurrido en Corea, como los sucesos de Indochina, Hungría o el Oriente Medio, por encima de sus particularidades, responden a un hecho principal: la existencia de una poderosa nación que refrena contra su voluntad a otras naciones que ocupan política y militarmente; que permanentemente vienen amenazando la paz, conspirando contra el orden interno de los otros pueblos, empleando todos los medios y aprovechando todas las coyunturas para producir la subversión. Esta acción, consentida un año tras otro por las naciones, es lo principal y trascendente. Lo demás, una consecuencia lógica y que debía estar prevista. Más esta acción exterior y continua que el mundo sufre no debe cegarnos y hacernos desconocer las causas internas de los pueblos que facilitan su triunfo: El estado económico social de muchas naciones; el grado de miseria o el bajo nivel de vida de tantos pueblos, sus divisiones políticas; la falta de autoridad de los Gobiernos y el desvío del pueblo; el resentimiento hacia viejas naciones protectoras; la exaltación del nacionalismo.

Lo que desde el Occidente puede parecerse como principal, en los próximos países se presenta como secundario. No podemos olvidar aquellos palabras atribuidas al "Premier" británico en la última guerra cuando le criticaban su alianza con Rusia, conocidos sus libros y juicios, a los que respondía que "para defender a Inglaterra se aliaría con el mismo diablo". Una política exterior necesita tener en cuenta los estados internos y las corrientes de opinión de los países a que se dirige y lo cierto es que la política exterior del Occidente en estos últimos años marcha contra la corriente natural de los pueblos, mientras sus adversarios se vienen aprovechando de ella. Hace años que el mundo ha decidido su orientación por caminos sociales. Invade a los pueblos, un ansia general de progreso económico y de elevación de nivel de vida. Re-

pugnan las explotaciones coloniales y rechazan el capitalismo financiero. Se han venido cansando de esperar y demandan eficacia. Es lamentable que pretendiendo servir el Occidente a la libertad e independencia de las naciones de Oriente Medio sus actos en esa comarca aparezcan ante grandes sectores de la opinión de aquellos pueblos como contrarios a sus intereses. Resulta paradójico que siendo la Rusia Soviética la amenaza real que se cierne sobre la independencia de aquellos pueblos que quedan al alcance de sus zarpazos, la falta de comprensión del Occidente les pueda empujar hacia el peligro.

—¿Sobre qué bases considera Vuestra Excelencia posible y conveniente el entendimiento entre los occidentales y los pueblos del Oriente Medio?

—Sobre la base de la confianza. Es necesario llevarlos al convencimiento de que el Occidente no tiene otro interés que el de la libertad y la independencia de sus pueblos. Contribuir a la elevación de su nivel de vida y de su progreso y en sus tratos con ellos, mostrarse comprensivos, justos y generosos. Se hace preciso revisar la situación y llegar en los asuntos de posible fricción a soluciones equitativas. Es lamentable que siendo los intereses de Occidente y del Oriente Medio comunes y complementarios puedan aparecer en ningún momento enfrentados. Es el Occidente de Europa el mercado natural de sus productos petrolíferos. El Canal de Suez es Europa la que lo utiliza, valora y vivifica. En la intensificación de estas corrientes todos estamos interesados. Que se eleve el nivel de vida de las na-

(PASA A TERCERA PAGINA)

Intercambio comercial entre España y Suecia

La Oficina de Información Diplomática comunica la siguiente nota: "El pasado jueves tuvo lugar en el Ministerio de Asuntos Exteriores el canje de notas mediante el cual se ha prorrogado la vigencia del protocolo que regula el intercambio de mercancías y los pagos entre España y Suecia, y los textos complementarios, por un nuevo período comprendido entre el primero de mayo y el 31 de octubre del año en curso".

Ibáñez Martín, recibido por el Dr. Oliveira Salazar

LISBOA, 28. — El embajador de España en Portugal, señor Ibáñez Martín, ha sido recibido por el presidente del Consejo de Portugal, doctor Oliveira Salazar.

La entrevista ha transcurrido en términos de máxima cordialidad.—Efe.

Los marqueses de Villaverde, a Londres

BARAJAS, 28. — Para Londres, han salido en avión de la Iberia; vía Barcelona, los marqueses de Villaverde. — Cifra.

Estancia del Cardenal Primado y de Ministros del Gobierno español, en Bruselas

BRUSELAS, 28. El ministro de Educación Nacional de España, don Jesús Rubio, ha visitado el pabellón del Reino de los Países Bajos en la Exposición Universal de Bruselas acompañado por el Comisario General de España en el certamen. A su llegada al pabellón, el señor Rubio fue recibido por el comisario general neerlandés, Van Walsen, y alto personal.

Más tarde, el comisario general español, señor García Sáez, ofreció en el pabellón de España un almuerzo al que asistieron el Cardenal Primado de Toledo, doctor Pla y Deniel, y los ministros señores Rubio y Carrero Blanco, así como el embajador de España en Bélgica y la Condesa de Casa-Miranda; la señora de Castilla; el comisario general de España en el pabellón de la Santa Sede, don Antonio Basagoitia, y su esposa; la Duquesa de la Conquista, la Duquesa de Pelayo y otras personalidades.

Esta noche, el Comisario General de España ofrece una comida en honor de los artistas que, con gran entusiasmo y entrega, ponen tan alto el nombre de España en la Exposición Universal de Bruselas: Antonio y su ballet; Victoria de los Angeles; los maestros Jordá, Toldrá y Laurent y los componentes de la

Orquesta Nacional, de los Camerates de Madrid y de Coros y Danzas de España.—Efe

Cien mil pesetas de la Fundación March para los padres de los cuatrillizos nacidos en Madrid

MADRID, 28. — Cien mil pesetas han sido entregadas esta tarde a los padres de los cuatrillizos nacidos en la Maternidad por la Fundación Juan March. La entrega la efectuó don Alejandro Bergamó, en nombre de la Fundación March, a presencia del conde de Mayalde y del marqués de la Valdavia, a los padres de los cuatro niños, momentos antes de celebrarse el bautizo de los pequeños. El señor Bergamó dijo: "La Fundación, tan pronto tuvo conocimiento de este cuadruplo nacimiento, y por orden de su fundador, decidió entregar cien mil pesetas como donativo, cosa que hago en estos momentos con la mayor satisfacción y alegría". Cifra.

Próxima gira del Orfeón Pamplonés por Galicia

PAMPLONA, 22. — El Orfeón Pamplonés, iniciará un viaje artístico a Galicia, el día 9 de agosto, invitado por los Ayuntamientos de Pontevedra y La Coruña, donde dará varios conciertos. Cifra.

Se agrava la enfermedad del obispo de Córdoba

MADRID, 27. — Se ha agravado la enfermedad que desde hace tiempo padece el obispo de Córdoba, Fray Albino Méndez-Reigada. Por las dependencias que ocupa en la Clínica de la Concepción, atendido en su dolencia por el doctor Jimenez Diaz, vienen desfilando en estos días, para interesarse por su salud, Prelados, personalidades civiles y muchos de los diocesanos de Córdoba.

El Nuncio de S. S. que sigue con singular preocupación el proceso de esta enfermedad en sus visitas frecuentes al paciente, ha sido portador de una especial bendición del Santo Padre para el enfermo y sus diocesanos, uniendo sus oraciones a las de los cordobeses, para que el Señor conserve la vida de este Prelado, tan lleno de realizaciones en bien de la Iglesia de los españoles.—Cifra.

HA SALIDO PARA CORDOBA EL PRELADO DE AQUILLA DIOCESIS

CORDOBA, 28. — A última hora de la tarde se ha sabido que el prelado de Córdoba, Fray Albino González y Méndez-Reigada, ha salido para Córdoba, acompañado del deán de la Catedral y de sus familiares.—Cifra.

Golpe de Estado, abortado en Corea del Norte

SEUL, 28. — El jefe del Servicio de Información surcoreano, procurador general, Oh Je Eo, ha revelado que el primer ministro nortecoreano, Kim Il Sung, encareció recientemente a más de 50 coreanos, después de descubrir un complot destinado a derribar su régimen por medio de un golpe de Estado.

Añadió que entre los miembros de dicho complot se encontraba el ex-presidente del grupo prochino, de Yunan, Kimdu Bong, otras altas personalidades políticas y el comandante de un Cuadro de Ejército, teniente general Chane Pynghe Son.—Efe.



S. E. el Jefe del Estado, a su paso para su residencia veraniega en San Sebastián, se detuvo en Burgos, antiguo Cuartel General. A su llegada al Palacio de la Isla recibe, acompañado de su esposa, el cariñoso saludo de sus nietos. — (Foto Cifra)

Sesión inaugural del Consejo del Pacto de Bagdad, en Londres

Asisten los jefes de Gobierno de Inglaterra, Turquía, Irán y Pakistán

LONDRES, 28. (Urgente). — La sesión inaugural del Consejo del Pacto de Bagdad comenzó en Lancaster House, a las 10'45 de la mañana (hora española) con la asistencia de los primeros ministros y ministros de Asuntos Exteriores de Inglaterra, Turquía, Irán y Pakistán. Foster Dulles, asiste en calidad de observador, puesto que Estados Unidos no es miembro pleno de la alianza. Iraq, que técnicamente, es un miembro del Pacto, no ha enviado delegación.

Pronunció el discurso de apertura, el primer ministro británico, Harold Mac Millan, quien dijo que la alianza debe continuar como "medio de preservar la seguridad colectiva". Señaló que, "nos reunimos hoy bajo la sombra de los recientes acontecimientos en Iraq. Hemos sufrido una gran pérdida con las muertes violentas de Su Majestad el Rey Faisal y de nuestros amigos y aliados". Es justo y propio que expresemos nuestro pesar por ello.

Finalmente terminó diciendo que es propósito reafirmar las intenciones del Pacto, "como medio de nuestra seguridad colectiva". "Intentamos mantener los objetivos de nuestra alianza y considerar cómo deben llevarse a la práctica a la luz de la actual situación". — Efe.

Cupón de ciegos

En el sorteo celebrado ayer, resultó premiado el número 161.

Pacto de Bagdad duró por lo menos dos horas y fue seguida de un almuerzo para todos los delegados, dado en Lancaster House. Al término de la misma no se ha revelado nada de lo tratado. — Efe.

Primera Misa del P. Martín Bormann

Hijo del que fue lugarteniente de Hitler

MARIA KIRCHENTAL, (Austria), 27. — El Padre Adolf Martín Bormann, hijo del que fue lugarteniente de Hitler, que fue ordenado sacerdote ayer en Innsbruck ha celebrado su primera misa en esta pintoresca localidad de la provincia de Salzburgo.

La bella iglesia, construida por uno de los mejores arquitectos del barroco en Austria, Fischer Von Erlach, en 1694, era demasiado pequeña para contener en su interior el gran número de personas que querían asistir al Santo Sacrificio.

La ceremonia fue en extremo emotiva. El padre Bormann, dijo la misa en el altar

lateral y desde él bendijo a seis de sus hermanos —tres hermanos y tres hermanas— que asistían emocionados a la ceremonia. Mañana el padre Bormann bendecirá la unión matrimonial de su hermano Reiner Ingo, de 22 años de edad, con Miss Marianne Hel, en esta misma pintoresca iglesia.

En el lugar preferente, visiblemente turbado, asistió a la ceremonia Nikolaus Hohen Wartz, de Wzibbach, ceca de aquí, el granjero que recogió a Bormann en 1943, cuando su padre desapareció sin dejar rastros, muriendo su madre poco después en Meran, Sur del Tirolo.—Efe.

Confidencias de MUSSOLINI

LAS ULTIMAS Y DRAMATICAS JORNADAS DEL DUCE, REVELADAS POR SU HOMBRE DE CONFIANZA

Una serie de reportajes, cuya publicación iniciaremos mañana (D. M.) y que responde a la más estricta realidad, sin que en ella se haya hecho ninguna concesión a la fantasía: son recuerdos —extremadamente trágicos todos ellos— del general Montagna, un hombre que conoce datos y secretos importantes de la República de Saló y de los últimos días de Mussolini. Basta recordar que fue uno de los jueces del proceso contra el Duce y precisamente uno de los pocos que votaron contra la condena a muerte.

Se trata de una lectura emocionante, que constituye un paso decisivo hacia la verdad histórica.

Una extraordinaria exclusiva de "EL CORREO GALLEGO", que empezaremos a publicar mañana



Santiago al día

Centenario de la muerte del poeta AURELIO AGUIRRE

Actos que se celebran hoy

FOR LA MAÑANA

A las once. — Misa, en Santo Domingo (Capilla de Rosalía Castro), oficiada por el joven sacerdote don Serafín Barreiro Fernández.

El Rvdo. P. Isorna, pronunciará una plática, relacionando la actividad poética con el sentimiento religioso.

A las once y media. — Ofrenda floral, en el Cementerio de Santo Domingo.

Ante su tumba, la señorita Mary Villar recitará "El adiós del desterrado", de Aguirre, y el joven santiagués Diego Bernal leerá "protesta de amor", de Valentín Lamas Carvajal, bello poema dedicado a la memoria del poeta de Santiago.

Baldomero Cores Trasmonte, en nombre de la juventud de Compostela, cerrará el acto evocando el tiempo y la figura de Aguirre.

A la una. — Visita a la Exposición del I. P. Sarmiento, donde se exponen diversos motivos referentes al poeta, destacando unas importantes cartas autógrafas.

POR LA TARDE

A las seis y media. — Visita al Bosque del Sanatorio de Conjo donde el poeta se dio a conocer literariamente.

A las siete y cuarto. — El laudatorio "Coro 'Cantigas o Agarimos'", rendirá homenaje al Poeta de Santiago.

A las siete y media. — Apertura del Acto Literario con arreglo al siguiente orden:

PRIMERA PARTE

1. "Aurelio Aguirre", de Rosalía Castro, por la señorita Guillermina Suárez Teijeira, en representación de las universitarias.

2. "Amor Patrio", de Aurelio Aguirre, por Manuel Seoane Blanco, representación del artesanado.

3. "Evocación de Aurelio Aguirre", poema original del joven poeta Federico Pomar de la Iglesia. Intermedio a cargo del "Coro Caraballinos".

SEGUNDA PARTE

1. "Aurelio Aguirre", de Eduardo Pondal, por José Moralejo Álvarez, representando a los universitarios.

2. "Ven a la playa", de Aurelio Aguirre, por la señorita Mary Luz Villar Otón, en representación del artesanado femenino.

3. "Aguirre no recuerdo", original de Ramón Lorenzo Vázquez.

Cerrará el acto, Francisco Otero Guadrás, con el tema "Aguirre en el corazón de Compostela". El Coro "Cantigas o Agarimos" interpretará una selección de su magnífico repertorio musical.

1. Los actos de la tarde se celebrarán en el bello Atrio de Conjo, lugar que evoca los primeros pasos de Aguirre.

HOY, EN LA CATEDRAL

Concierto de los Pequeños Cantores de San Lorenzo de París

Como homenaje a la Santísima Virgen en el Centenario de sus apariciones en Lourdes, el Coro de los Pequeños Cantores de San Lorenzo de París, compuesto por 80 muchachos, dará hoy, martes, a las ocho de la tarde en la S. M. I. Catedral de Santiago un concierto de música sacra, de acuerdo con el siguiente programa:

1) Motetes a la Stma. Virgen: Diffusa est gratia, de G. M. Nani (1515-1607).—Scène de l'Annonciation (solo y coro), de G. Bouzinae (1650).—Sicut Ilium, de A. Brummel (siglo XV). La completa de Notre-Dame (solo), anónimo del siglo XV.—Requiem oeil, de G. Aichinger (1564-1728).

2) Florilegio marianos: Ave María, para cuatro voces de soprano, de W. A. Mozart.—Vierge tres belle, sobre un coral de J. S. Bach.—Ave María, solo y coro, de F. Schubert.—Il est né le Divin Enfant (solo y coro, a ocho voces), de J. Nopon.

Interludio de órgano.

3) Bendición con el Santísimo Sacramento: Ave-veuni, de W. A. Mozart.—Salve Regina (tono solemne), gregoriano.—Tantum ergo, de Victoria.—Ave María de Lourdes (al término con el pueblo), de Ch. Lesbordes.

NOTA.—A la entrada de la santa Iglesia Catedral algunos miembros del Coro repartirán los programas del concierto. Se ruega la entrega de un donativo para sufragar los gastos de desplazamiento y estancia.

Interludio de órgano.

4) Florilegio marianos: Ave María, para cuatro voces de soprano, de W. A. Mozart.—Vierge tres belle, sobre un coral de J. S. Bach.—Ave María, solo y coro, de F. Schubert.—Il est né le Divin Enfant (solo y coro, a ocho voces), de J. Nopon.

Interludio de órgano.

5) Florilegio marianos: Ave María, para cuatro voces de soprano, de W. A. Mozart.—Vierge tres belle, sobre un coral de J. S. Bach.—Ave María, solo y coro, de F. Schubert.—Il est né le Divin Enfant (solo y coro, a ocho voces), de J. Nopon.

Interludio de órgano.

6) Florilegio marianos: Ave María, para cuatro voces de soprano, de W. A. Mozart.—Vierge tres belle, sobre un coral de J. S. Bach.—Ave María, solo y coro, de F. Schubert.—Il est né le Divin Enfant (solo y coro, a ocho voces), de J. Nopon.

Interludio de órgano.

7) Florilegio marianos: Ave María, para cuatro voces de soprano, de W. A. Mozart.—Vierge tres belle, sobre un coral de J. S. Bach.—Ave María, solo y coro, de F. Schubert.—Il est né le Divin Enfant (solo y coro, a ocho voces), de J. Nopon.

Interludio de órgano.

8) Florilegio marianos: Ave María, para cuatro voces de soprano, de W. A. Mozart.—Vierge tres belle, sobre un coral de J. S. Bach.—Ave María, solo y coro, de F. Schubert.—Il est né le Divin Enfant (solo y coro, a ocho voces), de J. Nopon.

Interludio de órgano.

9) Florilegio marianos: Ave María, para cuatro voces de soprano, de W. A. Mozart.—Vierge tres belle, sobre un coral de J. S. Bach.—Ave María, solo y coro, de F. Schubert.—Il est né le Divin Enfant (solo y coro, a ocho voces), de J. Nopon.

Interludio de órgano.

10) Florilegio marianos: Ave María, para cuatro voces de soprano, de W. A. Mozart.—Vierge tres belle, sobre un coral de J. S. Bach.—Ave María, solo y coro, de F. Schubert.—Il est né le Divin Enfant (solo y coro, a ocho voces), de J. Nopon.

Interludio de órgano.

11) Florilegio marianos: Ave María, para cuatro voces de soprano, de W. A. Mozart.—Vierge tres belle, sobre un coral de J. S. Bach.—Ave María, solo y coro, de F. Schubert.—Il est né le Divin Enfant (solo y coro, a ocho voces), de J. Nopon.

Interludio de órgano.

12) Florilegio marianos: Ave María, para cuatro voces de soprano, de W. A. Mozart.—Vierge tres belle, sobre un coral de J. S. Bach.—Ave María, solo y coro, de F. Schubert.—Il est né le Divin Enfant (solo y coro, a ocho voces), de J. Nopon.

Interludio de órgano.

13) Florilegio marianos: Ave María, para cuatro voces de soprano, de W. A. Mozart.—Vierge tres belle, sobre un coral de J. S. Bach.—Ave María, solo y coro, de F. Schubert.—Il est né le Divin Enfant (solo y coro, a ocho voces), de J. Nopon.

Interludio de órgano.

14) Florilegio marianos: Ave María, para cuatro voces de soprano, de W. A. Mozart.—Vierge tres belle, sobre un coral de J. S. Bach.—Ave María, solo y coro, de F. Schubert.—Il est né le Divin Enfant (solo y coro, a ocho voces), de J. Nopon.

Interludio de órgano.



El nicho de Aurelio Aguirre

El pintor santiagués Antonio Prado es de las personas que más frecuentan el Cementerio de Santo Domingo. Le atrae la paz y la emoción del Camposanto que a diario enlaja lágrimas de dolor. En las tardes de invierno se acurruca bajo el tejadillo de cualquier hilera de nichos y en el véspero estival se detiene a leer al pie de cualquier ciprés.

Otras veces, Antonio Prado repasa con sus pináculos las inscripciones funerarias desvadas por la acción del tiempo. Contoce el Cementerio de Santo Domingo como si se tratase de una vecindad. Vecindad lo es de tantos seres queridos, para los cuales tiene también una oración piadosa. Más de una vez, Antonio Prado nos llevó por los andenes de Santo Domingo en un reciente de enterrados, haciendo oportunas apologías. Una tarde nos puso delante del nicho de Aurelio Aguirre, el poeta santiagués ahogado en una playa de La Coruña. De aquel triste fin del poeta se conmemora hoy el Centenario.

La tumba de Aguirre llegó a perderse materialmente en el olvido y Antonio Prado la descubrió en el año 1925. A partir de entonces, como piadosa ofrenda al admirado poeta, es el encargado de restaurar la inscripción de la misma. El gesto que mucha gente ignora, ha sido glorioso en trabajos literarios por los escritores don Narciso Correal, don Manuel Casás, Villar Ponte y Correa Calderón. En virtud del Centenario de su muerte, la personalidad literaria de Aurelio Aguirre ocupa un primerísimo plano. Aparejado al homenaje que hoy se le va a tributar, en su recuerdo, traemos la simple gaceta de la preocupación que amorosamente, voluntariamente, se toma Antonio Prado de tener limpia y fresca la pintura que nos dice que allí, en aquel pequeño nicho de Santo Domingo, yace un poeta...

Si en época pretérita pudo estar olvidado el nombre de Aurelio Aguirre, no lo fué en cuanto a Antonio Prado. Esto nos consta y hoy sentimos cierto agrado en hacerlo llegar a conocimiento del lector.

JOSE REY F. ALVIE.

Otras noticias

ARCHICOFRADIA DEL GLORIOSO APOSTOL SANTIAGO

El día 30, a las ocho y media en el Altar Mayor de la S. I. Catedral, esta Asociación tendrá sus cultos mensuales de costumbre, con Misa de Comunión.

La junta directiva ruega muy encarecidamente a todos los cofrades la asistencia.

EL DELEGADO PROVINCIAL DEL FRENTE DE JUVENTUDES

Pasó el día de ayer en Compostela el Delegado Provincial del Frente de Juventudes, girando visita de inspección a los servicios del Organismo en la Ciudad del Apóstol.

COLISION AUTO-MOVILISTA

Fueron curados en el Sanatorio del doctor Echeverri de heridas de pronóstico menos grave cuatro personas, vecinas de la villa de Ordenes, que resultaron heridas en la colisión que un auto transporte de Santiago tuvo con el turismo que ocupaban aquellas en las proximidades de la Sionilla.

LIBRERIA ROBADA

En una de las pasadas noches, fue cometido el robo de una vitrina que contenía objetos recuerdos de Compostela, en el portal del establecimiento de la Librería que a la entrada de la Rúa del Villar posee el industrial señor Docobo.

ATRAGANTADO CON JAMON

Ingresó en el Sanatorio del doctor Echeverri una vecina de Touro, de 47 años de edad, la cual tuvo que ser rápidamente intervenida con resultado satisfactorio. Había sufrido el atragantamiento de un trozo de jamón, habiendo sido traída a Compostela con grandes síntomas de asfixia.

A PLAZOS Y CONTADO

Relojes Suizos hechos 15 años de garantía. Envíos por correo. Pida catálogo gratis.

INDUSTRIAL SUIZA

Apartado, 85 ZAMORA. NECESITAMOS AGENTES. Anúnciese en LA NOCHE.

Agenda del día

SANTORAL

Martes, 29.
Santos Marta, vg.; Félix II, mr.; Urbano II, pp.; Simplicio, Lucía, Beatriz, Flora, vgs.; Eugenio, Teodoro, Antonio, mrs.; Próspero, Guillermo, obs.; Faustino, ct.

REGISTRO CIVIL

Nacimientos. — Santiago Estévez Lado, Lorenzo Suárez Gnanzo, Eva María Otero Iglesias y Manuela Pérez Pérez.
Matrimonios. — Ramón Bello Melkón, con María Nedra Gómez y Modesto Daviña Sáinz, con Pilar Martínez Jiménez.
Defunciones. — María Pedreira Gómez, de 88 años; Evelio Gómez-Serranillos Lázaro, de 72; Avelina Iglesias Soto, de 88; Dominga Nieto Calvo, de 64; María Elena Bacariza Cortiñas, de un mes; Dolores González Camino, de 78 y Domingo Seoane Lema, de 58.

Farmacias de guardia

Durante esta semana estarán abiertas desde las nueve y media hasta las once de la noche las farmacias de D. Jaime González Carrero, San Roque, 21, Lic. doña María González Rouco, Huérfanos, 24, y doña Pilar Rico Sixto, Romero Donas 10, 2.

ESPECTACULOS

PRINCIPAL: "La saeta del ruiseñor".—1. Todos.
SALON: "E niño y el utis cornio".—2. Jóvenes.
METROPOL: "El último cuplé".—3 R. Mayores, con repartos.
CAPITOL: "La violetera".
3. Mayores.
YAGO: "La violetera".—3. Mayores.
AVENIDA: "La chica del barrio".—Carcemos de censura.

Gonzalo Pintos Pena

Médico Cirujano del Hospital de Santiago. Cong. 2.—Teléfono 2000.

AQUI

Los ESPECTACULOS PREFERENTES PRINCIPAL

HOY

ULTIMAS EXHIBICIONES JOSELITO el niño de la voz de oro, en su última creación LA SAETA DEL RUISEÑOR en BATSMANCOLOR (Para todos los públicos)

METROPOL

HOY A LAS 6-8 Y 11 PRESENTA "EL ULTIMO CUPLE" con SARITA MONTIEL ARMANDO CALVO EN TECNICOLO (Mayores)

SALON TEATRO

HOY 5.30 - 7.45 - 10.45 EL NIÑO Y EL UNICORNIO con CAROL REED DIANA DORS EASTMANCOLOR Menores Mañana: "LA LUPA"

El «Colegio Compostela»

Comunica a sus alumnos que ha trasladado las clases a los locales del antiguo Colegio P. Feijóo.—PUERTA DE LA PENA, num. 11.—Santiago
El Director, JOSE M. BARREIRO SUAREZ Licenciado en Filosofía y Letras

Vida Religiosa

SANTA MARTA, EN LA CAPILLA DEL ASILO DEL CAMINO NUEVO

En la Capilla de las Hermanitas de los Ancianos Desamparados del Camino Nuevo, hoy, día 29, festividad de Santa Marta, Virgen, protectora de las Hermanitas, se celebrarán los cultos siguientes:

Por la mañana, a las siete y media, Misa de Comunión general, que celebrará el Excelentísimo y Reverendísimo señor Obispo Auxiliador, doctor Novea Fuentes; a las nueve habrá otra Misa rezada, y a las once, la solemne, que oficiará el M. I. señor don Manuel Capón, Rector del Seminario Conciliar de Santiago.

Por la tarde, a las siete, Exposición de S. D. M., estación, Rosario y conclusión de la novena. Ocupará la Sagrada Cátedra el Rvdo. Sr. D. Antonio Parra, capellán del Sanatorio de Baltar. Terminará con la bendición del Santísimo y cánticos a la Santa.

Todos los fieles que visitaren esta Capilla, desde el mediodía del 28 hasta finalizar el día 29, pueden ganar indulgencia plenaria, previas las condiciones ordinarias.

TEATRO PRINCIPAL

MAÑANA En brevisima temporada PRESENTACION A las 7.30 y 11 de la GRAN COMPANIA DE COMEDIAS

Tina Gascó Primer actor José Bódalo con Hugo Pimentel

ESTRENO de la deliciosa comedia de ALDO BENEDETTI

Dos docenas de rosas rojas

Versión española de ADOLFO LOZANO BORROY

DEL EXITO DEL AÑO DE LA TEMPORADA TEATRAL MADRILEÑA, CON MAS DE 100 REPRESENTACIONES EN EL TEATRO "REINA VICTORIA"!!!

Junta Municipal de Santiago de Compostela ANUNCIO

Desde el día 1.º de Agosto y hasta el 10 de Septiembre siguiente se procederá al cobro de las exacciones municipales por los conceptos siguientes:

TERCER TRIMESTRE del arbitrio municipal por el concepto de Urbana, Rústica y Pecuaría, prestación del servicio de alcantarillado, limpieza especial de alcantarillas particulares, anuncios y rótulos escapatorias, vitrinas, toldos, vigilancia de establecimientos, con d. u. c. l. m. s. particulares de agua, Casinos y Ciruelos de recreo, tinglados y talleres de construcción ligera, entrada de carrajes en los edificios particulares, ocupación aérea de la vía pública con cables aparatos de radio, fincas que carecen de agua a presión en los retenes, fincas que carecen de instalación o la no utilización del servicio de aguas potables, fincas que carecen de acomoda a la red del alcantarillado, pozos negros, solares sin edificar, solares sin cerrar, inspección de calderas de vapor-calderas de calefacción - ascensores-montacargas y otras instalaciones análogas, desdese de canales en la vía pública, tenencia de perros, recogida de residuos de barreduras de los domicilios particulares y establecimientos comerciales y sobre el consumo y venta de bebidas y de carnes en la zona libre de este término municipal.

Los recibos podrán hacerse efectivos en las Oficinas de Recaudación de Exacciones municipales (Entrearcas, 6, bajo, enfrente al Cuartel de la Guardia Civil) todos los días laborables de 9 y media a una de la mañana y 4 a 7 tarde, advirtiéndose a los contribuyentes en cumplimiento del artículo 63 del vigente Estatuto de Recaudación y de las disposiciones aplicables, que si dejaren transcurrir el expresado plazo sin satisfacer el importe de sus cuotas, incurrirán en atraso con el recargo del 20 por 100 sin más notificación ni requerimiento, pero si pagan sus deudas desde el día 21 de Septiembre al último de dicho mes, ambos inclusive, sólo tendrán que satisfacer como recargo el 10 por 100 del débito.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Santiago, 28 de Julio de 1968. El Alcalde ANGEL PORTO ANIDO

CAPITOL y YAGO HOY 6-8-11 EXITO TRIUNFAL Autorizada mayores SARA MONTIEL RAF VALLONE la Violetera ANA MARISCAL

AVENIDA

HOY A LAS 6-8-11 "LA CHICA DEL BARRIO" PEPE BLANCO LOLITA SEVILLA Para todos los públicos

LA NOCHE se vende

En LA ESCLAVITUD, en casa de D. Severino Rey. En PADRON, en el Café Bar Iria. En PUENTECEBURES, en el comercio de doña Raquel Aza. En VALGA, en el establecimiento de D. Saturnino Vilas. En CATORRA, en el establecimiento de D. Emilio Rodríguez.

Declaraciones del Jefe del Estado al periódico «Ya»

(VIENE DE PRIMERA PAGINA) ciones del Oriente Medio, como mercado propicio de intercambios, interesa igualmente a las naciones del Occidente. El interés general nos empuja a un entendimiento. Por eso conviene revisar la situación, separándola de lo particular que puedan tener los grupos financieros internacionales.

—Cree Vuestra Excelencia que habría, sin daño para la paz y la seguridad del Occidente, la implantación de un neutralismo activo, como tercera instancia en las disputas internacionales de los grandes bloques políticos en pugna?

—Las dimensiones que las contiendas futuras internacionales puedan alcanzar no permiten ya esas posiciones cómodas de un neutralismo. Si la guerra llega a encenderse, sumergirá al mundo y pasará por encima de los derechos formales. Si esto pasó cuando las guerras podían localizarse, qué no ocurrirá en el futuro, en que las guerras se presentan como totales? Cabe neutralismo activo en la paz pero que desaparecerá al primer chispazo de la guerra. Por ello, cuanto se haga por evitarla es salvar a la Humanidad de una catástrofe.

—Dentro de las circunstancias críticas que nos rodean ¿puede España representar algún papel más o menos decisivo, en la solución definitiva de los problemas que afectan a la región del Asia Menor con su conjunto y en su conexión con el Norte de África?

—En el pequeñísimo margen que las naciones más poderosas dejan a las otras en los asuntos internacionales, España hace y hará cuanto pueda por la comprensión y el acercamiento del Occidente hacia los países del Asia Menor, contribuyendo a que la libertad, independencia y progreso de aquellos pueblos coronen sus legítimas aspiraciones. La conexión de aquellos problemas con los norte africanos es más artificial que real. Lo único que los une es esa acción del comunismo soviético explotando las dificultades y las diferencias entre los pueblos, cualquiera que sea la región del mundo en que se susciten.

—Considera Vuestra Excelencia que la no aceptación de la propuesta española para resolver en 1956 la crisis de Suez ha podido agravar los acontecimientos posteriores en aquella zona?

Orden a las fuerzas armadas rusas

ESTOCOLMO, 27.— El ministro de Defensa soviético, Malinovsky, ha publicado una orden del día con motivo del Día de la Armada en la que ordena a todas las fuerzas navales de Rusia que "mantengan su vigilancia y disposición para el combate para hacer frente a la agresión anglo-americana en el Oriente Medio".

Por su parte, el Almirante Gorshkov, comandante en jefe de todas las fuerzas navales soviéticas escribe en el órgano del partido comunista "Pravda" toda la gama de las "trabajas soviéticas recordando que su armada posee la más moderna arma con proyectiles de largo alcance y proyectiles balísticos intercontinentales.—Efe. SUÍZA DECIDIO EQUIPAR SU EJERCITO CON ARMAS NUCLEARES

LONDRES, 27.— La Unión Soviética ha formulado nuevas amenazas esta vez contra Suiza por haber decidido la pequeña nación equipar a su ejército con armas nucleares.

El comentarista soviético, L. Fedoroff, afirmó a través de la agencia "Tass" que "la política de neutralidad que durante tantos años ha observado Suiza le ha proporcionado grandes beneficios".—Efe.

—Desde luego que con ella se hubieran evitado los sucesos posteriores, que tanto han perjudicado al crédito del Occidente en algunos de aquellos países.

—De cara al futuro y en la hipótesis de un arreglo general en el Oriente Medio ¿qué medidas podrían eliminar las causas que actualmente concitan al resentimiento de las masas y de muchos gobernantes de la región contra las Potencias occidentales como bloque?

—Una revisión general de

la política que tuviese en cuenta las realidades de aquellos pueblos, cortando todo posible abuso marchando con la corriente natural y no contra ella, y haciendo triunfar los intereses generales y comunes sobre los particulares de los grupos capitalistas y financieros, evitando por todos los medios dar pie para que las propagandas comunistas encuentren base en que poder apoyarse. Si queremos la libertad y la independencia de aquellos pueblos necesitamos demostrarlo". — Cifra.

Los Reyes de Nepal salieron para Roma

BARAJAS, 28.— Con destino a Roma vía Barcelona, han salido los reyes de Nepal, acompañados de su séquito, constituido por cinco personas. Los monarcas han permanecido en Madrid en visita privada durante tres días.—Cifra.

emprendido el vuelo en dirección a Roma, los reyes de Nepal. Durante su estancia en el aeropuerto, la Reina que viste traje de su país, solicitó que el perro de su propiedad que viajó con ellos, dentro de una jaula, fuera dejado en libertad para que pasara con ellos, mientras esperaban la salida del avión de Roma.—



Su Majestad el Rey Mahendra Bir Bickram, del Nepal, y su esposa, la Reina Ratna Rajya Laskhmy Devi, fotografiados a su llegada a Madrid, donde han pasado unos días de descanso.— Foto Cifra

Kruschef da su conformidad a la celebración de una conferencia de jefes de Gobierno en Ginebra u otra ciudad de Europa

ESTOCOLMO, 28.— En sendas cartas al presidente Eisenhower, a Harold Mac Millan y al general De Gaulle, entregadas por el viceministro de Asuntos Exteriores soviético, Vasilof Kuznetsov, a los embajadores norteamericano, británico y francés en Moscú, el jefe del Gobierno de la URSS, Nikita Krushchev, da su conformidad con la celebración de una conferencia de jefes de Gobierno en Ginebra o en cualquier otra ciudad de Europa, incluso Moscú, "si los Estados Unidos temen que la cuestión de la seguridad constituya un problema en Nueva York". El texto de las cartas fue puesto en conocimiento de los periodistas inmediatamente de la entrega de los mensajes a los respectivos embajadores.— Efe.

MAINTENDRAN SU ACTITUD LONDRES, 28.— En los círculos diplomáticos se dice que los Estados Unidos e Inglaterra mantendrán su actitud en el sentido de que la conferencia de jefes de Gobierno Occidente y Oriente se celebre dentro de la estructura del Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas en Nueva York.

Esta parece ser la primera reacción de los dos grandes occidentales con respecto a la carta de Krushchev. La carta del dirigente soviético se recibió en Londres poco después de terminar la sesión del Consejo del Pacto de Bagdad.

Mac Millan, Dulles y Lloyd, trataron de ellas durante unos momentos. Se tiene entendido que estos tres políticos consideran que la situación ahora puede compararse con la que precedió a las conversaciones nucleares de Ginebra. Es decir, cuando los rusos amenazaron en el último momento con no asistir. Occidente mandó sus delegaciones y al fin la delegación rusa se presentó en Ginebra. Efe.

EISENHOWER, FIRME EN SU ACTITUD WASHINGTON, 28.— La posición del Presidente norteamericano en relación con

una posible conferencia de alto nivel sobre el Oriente Medio, continúa siendo la misma, a pesar de la última nota del primer ministro soviético Nikita Krushchev. Por su parte, el senador demócrata Mike Mansfield, ha dicho que si Krushchev está preocupado por su seguridad personal en Nueva York, sería buena idea tomar en consideración la propuesta del general De Gaulle para que la conferencia se celebre en Ginebra. Agregó que parecía como si la cuestión de seguridad tuviera más importancia que la conferencia en sí. Efe.

Norteamérica, dispuesta a unirse a Rusia en un embargo de armas al Oriente Medio

LONDRES, 28. (Urgente).— El secretario de Estado norteamericano, John Foster Dulles, ha informado a las naciones del Pacto de Bagdad que los Estados Unidos están dispuestos a unirse a Rusia en un eventual embargo de armas al Oriente Medio, informan hoy fuentes autorizadas.

Israel. Los Estados Unidos no han considerado en ningún momento que el mencionado embargo se aplicase a sus "amigos" en el Medio Oriente, específicamente Turquía, Irán y Pakistán.— Efe.

FANFANI, DE ACUERDO CON LA POSTURA DE DE GAULLE ROMA, 27.— El jefe del Gobierno italiano, Fanfani ha acordado "cordialmente" la postura del general De Gaulle según la cual la conferencia de alto nivel sobre Oriente Medio debe celebrarse en una ciudad eu-

Fallecimiento del Prelado de Shanghai

HONGKONG, 28.— El corresponsal de la agencia Reuter en Pekín transmite la noticia de que muchos católicos de Shanghai piensan que su Prelado, monseñor Ignac Kiong ha fallecido a causa de las privaciones y sufrimientos durante su encarcelamiento en la China roja. Monseñor Kiong fue hecho prisionero el 8 de septiembre de 1955.—Efe.

PARA SEPTIEMBRE

EN JAPON SE CELEBRARA LA MAYOR CONFERENCIA MEDICA DEL MUNDO

TOKIO, 27.— Mil doscientos delegados procedentes de cuarenta y ocho naciones se reunirán en Japón, el próximo siete de septiembre para asistir a la mayor conferencia médica celebrada nunca en el mundo: El quinto Congreso Internacional de Medicina Torácica.

Un total de trescientos treinta y seis estudios serán presentados sobre enfermedades del corazón, cáncer y tuberculosis. El comité organizador ha dicho hoy que la Unión Soviética y la China roja no enviarán delegados.—Efe.

Santiago en sus Fiestas Patronales

EXITO DEL BALLE EN LA QUINTANA

Anteayer fue la última actuación del Ballet con las siguientes obras: Suite Romántica, Combate, Dibujos para seis, Incantación, Pas de Trois y Roussel, con la Orquesta Filarmónica del Sur de Alemania, dirigida por Daniel Stirn y al piano Jacqueline Emery. Si cabe las diferentes interpretaciones fueron más esmeradas que el día anterior, es decir, los maravillosos artistas se esforzaron en proporcionar al público santiagués, unas horas deliciosas. Finalizada la interpretación de Incantación fué entregado a Janine Charrat un ramo de flores ofrecido por el Alcalde de la ciudad.

EL CONCURSO DE PESCA DEL DOMINGO

El domingo se celebró en el Coto Nacional de Puente Sigüeiro, el concurso de pesca, organizado por La Venatoria de Santiago, con motivo de las Fiestas del Adósolo.

Después de oír Misa, en Sigüeiro, los pescadores comenzaron sus tareas. La animación fué extraordinaria y de Santiago se trasladaron al Coto Pesquero infinidad de aficionados, así como varios miembros de la Comisión de Fiestas y directivos de la Sociedad de Caza y Pesca de Compostela.

El concurso estuvo lleno de interés, ya que en él participaron pescadores de toda Galicia, que en reñido pugilato se disputaron los primeros puestos.

Los premios, correspondientes a destreza de lanzado fueron adjudicados: el primero, a don Antonio Vietas; segundo, a don Francisco Varela; tercero, a don José Besada y, cuarto, a don Manuel Iglesias.

En el concurso de pesca de río, don Santiago Suárez venció en el premio para las diez mayores truchas pescadas con cebo artificial. En la misma prueba, pero con cebo natural disputada a continuación, fué ganada por don Ramón Piñero.

Don José Besada obtuvo también el premio para el mejor ejemplar pescado con cebo artificial, y don Bautista Vilela ganó la prueba del mayor ejemplar utilizando cebo natural. Las copas y premios para este singular concurso fueron donadas por la Comisión de Fiestas, La Venatoria, Armería Toribio y CONCIERTO DE CASTROMIL CON LA ORQUESTA FILARMONICA DE STUTTGART

Anoche, a las once, en el Hostal de los Reyes Católicos, con asistencia de un selectísimo auditorio, se celebró el concierto del artista Ra-



El pianista santiagués, Alfredo Canelo Vega, auxiliado de la cátedra de Piano superior del Conservatorio de Madrid a las once de la noche del día de hoy, martes, dará un concierto en el Hostal de los Reyes Católicos, organizado por el Patronato de Cultura Musical y la Comisión de Fiestas Patronales 1958, como homenaje al mismo por haber obtenido el premio extraordinario "Conservatorio" en el 1956.

PROGRAMA PARA HOY

MARTES DIA 29
Commemoración del Centenario de Aurelio Aguirre.
11 de la noche. En el Hostal

de los Reyes Católicos concierto del pianista santiagués don Alfredo Canelo Vega, Premio Extraordinario "Conservatorio 1955-

1956", bajo los auspicios del Patronato de Cultura Musical. A la misma hora primera Valeda de Boxeo.

Hoy, concierto por Alfredo Canelo, en el Hostal de los Reyes Católicos



El pianista santiagués, Alfredo Canelo Vega, auxiliado de la cátedra de Piano superior del Conservatorio de Madrid a las once de la noche del día de hoy, martes, dará un concierto en el Hostal de los Reyes Católicos, organizado por el Patronato de Cultura Musical y la Comisión de Fiestas Patronales 1958, como homenaje al mismo por haber obtenido el premio extraordinario "Conservatorio" en el 1956.

Las localidades para este concierto pueden adquirirse en el Bar Azul hasta las diez de la noche del día de hoy y, a partir de esta hora, en el Hostal de los Reyes Católicos.

En la primera parte interpretará el "Preludio y Fuga" número 1 de Bach-Liszt, obra delicadísima y extraordinariamente hermosa, en particular la fuga, cuyo tema, verdaderamente sublime, cada vez que se presenta —lo hace unas catorce veces—, parece nuevo más interesante y sugestivo, por la variedad de matices, texturas y amplitudes sonoras; y después la "sonata de de los Adolescentes de Beethoven, en cuyo "adagio" el "adagio" —tres notas correspondientes a la palabra alemana, "Le-be-wohl"— es triste aún que tranquilo y no sin cierta calidez, pero al empezar el "allegro" aparece un ritmo entrecortado, como el trinar de unos caballos, sobre ruidos acordes disonantes y un desgarrador cromatismo; es "la separación", repitiéndose incesantemente "las tres notas del "Le-be-wohl" al finalizar este movimiento, lo que recuerda los signos que se hacen con la mano dos amigos, a quienes la próxima revuelta del camino va

a ocultar al uno del otro; el corto "andante" correspondiente a "la ausencia" no está constituido sobre una melodía completa, sino que discurre vacilante sobre un tema interrogador, inquieto, hasta el momento en que aparece el "vivacissimo", "el retorno", página desbordante de alegría en la que el trozo de "la separación" se transforma en galope, y en la que creemos ver de pronto a dos amigos que se arrojan el uno en los brazos del otro. El amigo de Beethoven que ha dado motivo a esta sonata era Su Alcazar Imperial el Archiduque Rodolfo —a la vez su discípulo y protector— que hubo de salir de Viena, juntamente con una masa de fuerzas y de población al caer dicha capital en manos de las tropas napoleónicas.

En la segunda parte interpretará Canelo la "Sonata en Si Menor", de Liszt, obra inmensa esencialmente característica de este compositor húngaro, dedicada a Schumann y de la cual ha dicho Wagner en carta dirigida al propio Liszt, después de oírse interpretada en Londres al pianista Klindworth: "Esta sonata es bella hasta más allá de toda expresión, grande, graciosa, profunda noble sublime como tu lo eres". No se puede considerar esta sonata únicamente desde el punto de vista del virtuosismo pues, si exige del intérprete las más altas virtudes pianísticas, cumple además el postulado expresado por el mismo Liszt de que la técnica debe proceder del espíritu y no de la mecánica.

Y en la tercera parte interpretará en primer lugar la "Alborada del Gracioso", de Ravel, obra de gran valor pianístico y de color y sabor español aunque su carácter impresionista no haga percibir más que ideas breves en pequeños fragmentos temáticos; a continuación, el "Allegro de Concierto", de Granados de sano virtuosismo, lleno de dulces matices y de la expresividad propia de un temperamento eminentemente romántico; y por último "Lavapíes" de Albéniz, quizá la más difícil de las obras de la Suite "Iberia", tanto que en los cursos de piano de altura es frecuente que se emplee como pieza de repaso para juzgar la capacidad de los pianistas y al mismo tiempo poema pianístico impregnado del folklore nacional —tiene por fondo principal una habanera fin de siglo—, con su colorido, humor y virtuosismo organillero, muestra única y genial de obra de arte, tanto por su carácter altamente expresivo como por sus sutiles armónicas.

Fallecieron de pánico Dos ancianas al ver loco a su perro

WHITLEY BAY (Inglaterra), 27.— La policía investiga hoy el misterio que rodea la muerte de dos ancianas hermanas cuyos cadáveres fueron hallados anoche en su solitaria casa.

La policía informa que maragret y Florence Mitchell murieron hace unos cinco días, aunque la causa de su aparente muerte simultánea no ha sido restablecida todavía.

Los detectives especulan sobre la posibilidad de que las dos mujeres muriesen de pánico, al volverse loco un gran perro que poseían, y destruir la casa. La policía tuvo que matar a tiros al perro cuando anoche se vieron obligados a forzar la cerradura de la casa de las hermanas, al informar los vecinos de que las Mitchell no habían sido vistas desde hacía días.

La policía manifestó que la casa estaba "sucida e infestada" y que habían encontrado "resacas de otros perros" así como un órgano, una arpa y gran número de grandes bibias.

Margaret Mitchell fué maestra hasta el año 1938. Su hermana era una retrasada mental. Los vecinos informan que la mujer no había hablado con nadie desde antes de la guerra. Una vez dicen los vecinos, una de ellas tuvo un "romance" con Bernard Shaw.

Las hermanas negaban la entrada en la casa incluso a los empleados del gas y el electricista. En el garaje ha sido encontrado un pequeño automóvil gris, que no había sido puesto en marcha desde 1937.

El premio Ramón Muente

El Jurado encargado de fallar el concurso mensual para adjudicar el Premio Ramón Muente, acaba de fallar el correspondiente a junio último. Entre los numerosos trabajos presentados al tema "La Crisis de la Sardinia Posibilidades para remediarla o compensarla", se ha concedido a Ramón Muente el trabajo que, tal como ha publicado "Fala de Vigo" en su número del 27 de junio, y del cual se autoriza la laboradora Aurea, directora del Laboratorio del Instituto de Investigaciones Pesqueras, en Vigo.

Para el mes actual se ha señalado como tema: "La producción madurera: análisis de sus problemas".

Para el de agosto: "Incendios para intensificar el turismo extranjero en Galicia".

Para el de septiembre: "Productividad comparada de la pesca como pareja y "trawler".

El premio, como es sabido, consiste en 1500 pesetas y los trabajos que orden el concurso, publicados en el mes a que el tema correspondiente, deben remitirse en recorte duplicado, durante los 10 primeros días del mes siguiente, a la Real Academia Gallega, de La Catedral o a la Cámara de Comercio de Vigo.

PARA EVITAR QUE LA DEPRESION ECONOMICA DE ME. UU. SE EXTIENDA A EUROPA

PARIS, 27.— El Consejo de la organización para la cooperación económica Europea —OEEC— se reunirá en esta capital mañana para estudiar las medidas a adoptar con el fin de evitar que la depresión económica en los Estados Unidos se extienda a Europa. La reunión que durará dos días y es la primera en este año, tendrá lugar en el "Chateau de la Muette" en los suburbios de París.—Efe.

CARTA DE LONDRES

La Taberna de Sherlock Holmes

Hace algunos meses tuvo lugar en la capital inglesa la inauguración de una nueva taberna que lleva el nombre de Sherlock Holmes. A primera vista podrá parecer una taberna más entre las muchas tabernas pintorescas que hay en Londres, pero tiene esta algo que atrae incluso a muchos que no sienten inclinación por la bebida, porque es realmente un museo al famoso detective.

Sherlock Holmes es probablemente el personaje de estos tiempos, en el campo de la literatura, que mejor presentación requiere. Su nombre ha pasado a ser sinónimo de detective y a ultranza; sus hazañas han servido de escuela y han constituido los cimientos de la moderna novela detectivesca. A través de esas hazañas, millones de lectores de todos los países se han familiarizado con nombres y lugares de Inglaterra que, de otro modo les hubieran sido del todo desconocidos.

Nada tiene de extraño que Sherlock Holmes se haya convertido en Inglaterra en una especie de institución y que sus adictos layan formado agrupaciones en diversos países. Muchos de ellos, especialmente norteamericanos, realizan periódicamente peregrinaciones a Inglaterra para visitar los sitios y lugares que aquel frecuentara. El objetivo más importante fue la casa número 221 Baker Street en la que Conan Doyle hizo vivir a su famoso detective. Esa casa fue derribada hace algunos años, pero la Empresa que edificó en el solar se hizo consciente de la responsabilidad que ello implicaba y no sólo destina a uno de sus empleados a contestar toda la correspondencia que, procedente de todos los países se le dirige a Holmes a esa dirección, sino que en 1951, con motivo del Festival de la Gran Bretaña, decidió reproducir fielmente la habitación que se supone ocupó su predecesor en el local. Millares de personas desfilaron por ella y fueron muchos los que lamentaron su cierre al terminar el Festival.

Ahora, no sólo se ha reconstruido esa habitación, sino que en el local de la nueva taberna, se ha instalado un pequeño museo con toda clase de reliquias relacionadas con el héroe. Por si eso fuese poco, incluso el local, situado en la céntrica Northumberland Hotel, que no necesita presentación para los muchos que han leído "El Perro de Baskerville". Al acto de la inauguración asistieron los hijos de Conan Doyle, creador del imperecedero personaje, nume-

rosas personalidades, los autores de obras relacionadas con Sherlock Holmes y los eternos competidores de éste: los detectives de la vecina Scotland Yard. Todo el mundo se hallaba consciente de la presencia de Sherlock Holmes, pero nadie pudo adivinar de qué iba disfrazado esta vez el famoso detective.

LABACOLLA

Aeropuerto Central de Galicia

MOVIMIENTO DE AVIONES DEL DOMINGO
Iberia DC-4, de Madrid, a las 5:30, con 24 pasajeros. Salida, a las 6:20, con 44.
DE AYER
Iberia a las 6:25, con 32 pasajeros. Salida, para Madrid, a las 7:10, con 31.
PREVISTOS PARA HOY
Aviaco. Línea del Norte a las 2:25. Salida, para Oviedo, Bilbao, Zaragoza, Barcelona y Palma, a las tres y veinticinco.
Iberia DC-4 de Madrid, a las 5:20. Salida, a las 6:10.

PREVISTOS PARA MAÑANA
Iberia, a las 3:20. Salida, para Madrid, a las 6:10.
OTRA NOTAS DEL AEROPUERTO
A partir de hoy reanuda sus frecuencias con nuestro Aeropuerto los martes, jueves y sábados, la Compañía Aviaco, con aviones Bristol 170 y escalas en Oviedo, Bilbao, Zaragoza, Barcelona y Palma, lo cual se venía haciendo únicamente con escalas en Bilbao y Barcelona.

MOSQUERA
PREGUNTOIRO, 21 - TELEFONO 1127
Recuerde este nombre antes de hacer su compra ¡Ahorrará dinero!
Vea su exposición de artículos varios

El primer cohete a la Luna será lanzado en agosto

LONDRES, 27.— El primer intento para lanzar un cohete a la luna se espera que se lleve a cabo entre el quince y el diecinueve de agosto según se manifiesta en círculos competentes de esta capital. En estos días es cuando la luna se encuentra más próxima a la tierra.

La atención inglesa se centra en las noticias, de que la aviación norteamericana puede tratar de lanzar a la luna un cohete "Thor".

Recientemente han llegado técnicos norteamericanos a las

instalaciones inglesas de Jodrell Bank, donde se encuentra el radiotelescopio mayor de Inglaterra y se cree que tratarán de seguir mediante el mismo la trayectoria del cohete. No obstante, el profesor Lowell, director del observatorio se ha negado a confirmar los motivos de la llegada de estos técnicos.—Efe.

Captadas las señales del "Xplorador IV"

PARIS, 27.— El servicio de radiodifusión francés anuncia que ha captado señales del satélite norteamericano "Explorador IV".

El puesto de escucha de Limour, perteneciente a la radiodifusión estatal, informó que habían captado las señales entre las 16,15 y 16,21 hora española, en una frecuencia de 108.03 megaciclos.

Aunque las señales eran muy débiles, no hay duda de que provienen del satélite norteamericano, dijo un portavoz del citado puesto.—Efe

"CURTIDOS"
Cándido Rico
le ofrece: Reparadores y Blanqueadores para calzado blanco. Renovadores para el ante. Cremas y tintes de las mejores marcas. Cepillos para el ante y piel. La Casa más surtida Concepción Arenal, 21
EL FERROL

Inundaciones en Buenos Aires y su provincia Miles de personas han quedado sin hogar

BUENOS AIRES, 28.— Las aguas del río de la Plata, desbordado, han inundado grandes extensiones de terreno en la ciudad y provincia de Buenos Aires, paralizando las comunicaciones. Miles de personas han quedado sin hogar.

Las inundaciones, las mayores provocadas por el río desde 1918 han obligado a la evacuación de mil familias de la zona Sur de Buenos Aires. Las aguas interrumpieron los servicios ferroviarios y han reducido el transporte por carretera al mínimo.

El personal de la Policía, Ejército, Marina y fuerzas aéreas ha sido movilizado para ayudar al traslado de las familias afectadas.

Las emisoras de radio locales transmiten llamamientos a la población para que facilite ayuda a las víctimas. A causa de las inundaciones

tuvo que ser suspendido el programa de carreras de caballos en el hipódromo de Palermo. Los establos quedaron bajo las aguas y varios caballos perecieron ahogados, entre ellos "Tumaco" ganador del "Feature" en el pasado domingo.—Efe.

VEINTE HERIDOS, AL INCENDIARSE UN TREN EN LONDRES

LONDRES, 28.— Veinte viajeros resultaron heridos al incendiarse un tren ferroviario suburbano, de Londres, entre las estaciones de Holland Park y Shepherds Bush. El incendio pudo ser dominado rápidamente y los pasajeros fueron transportados a otro tren.—Efe.

LE AMPUTARON UNA PIERNAS, A CAUSA DE LA MORDEDURA DE UN PEZ

SARASOTA (Florida), 28. A Douglas J. Lawton, de ocho meses de edad, de Miami (Florida) le ha tenido que ser amputada la pierna izquierda, a causa de haber sido mordido dos veces por un marrajo de dos metros, mientras se bañaba con sus padres en esta playa.—Efe.

Imposición de la Medalla del Trabajo a un tipógrafo de Ribadeo

LUGO, 21.— En la localidad de Ribadeo, el Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento, ha presidido diversos actos con motivo de las inauguraciones del albergue escuela del "Apóstol Santiago" de Auxilio Social y el grupo de viviendas "San Miguel" construido por el Ayuntamiento para sus funcionarios, así como la imposición de la Medalla del Trabajo a don Etevlino Méndez que lleva sesenta años trabajando como tipógrafo en la referida villa de Ribadeo, alternando esta labor con el ejercicio de la música en diversas agrupaciones. Todos los actos resultaron muy solemnes y a la imposición de la medalla del trabajo a don Etevlino Méndez asistió una representación del Ayuntamiento de Lueara de donde es natural el condecorado.—Cifra.

Puertos VIGO

Ayer ha entrado por la mañana en puerto la moto-nave argentina "Alberto Dodero", procedente de Buenos Aires y escalas, con pasaje en tránsito para Amsterdam y Hamburgo. Entraron en puerto los mercantes Atán, Sirius y Cabo Cervera.

AVISO A LOS NAVEGANTES

Al objeto de efectuar reparaciones en Radio Faro de Cabo Silleiro quedará suspendido el servicio, hoy lunes, día 28, de nueve a dieciocho horas, restableciéndose a partir de esta hora el normal funcionamiento.

EL FERROL

Entrados.—Vapores: "Cabo Razo", de Gijón, con carga general; "Cabo Silleiro", de La Coruña, con carga general; "Recalde" de Gijón, con cemento y "Bremao", de Zumaya, con cemento.
Despachados.—Vapores: "Olimpic Valley", para Rotterdam, en lastre; "Cabo Silleiro", para Ceuta, con carga general; "Cabo Razo", para Vigo, con carga general, y "Bremao", para Betanzos, en lastre.

LAS MAREAS

Día 29
Pleamares.—2:46 de la mañana y 3:11 de la tarde.
Bajamares.—8:59 de la mañana y 9:24 de la tarde.

Anniciense en EL CORREO GALLEGO

Anniciense en EL CORREO GALLEGO

José Antonio Castro Otero

Alumno de 6.º curso del Instituto "Arzobispo Gelmírez" de Santiago.
Falleció en la madrugada de hoy en su casa de Lalín, a los 20 años de edad, confortado con los Auxilios Espirituales y la Bendición de Su Santidad.
R. I. P.
Sus desconsolados padres, Gumersindo Castro Soto, médico titular de la villa de Lalín, y Dolores Otero Soto; hermano, Santiago; abuela, tios, primos y demás familia,
RUEGAN a sus amistades una oración por el eterno descanso de su alma, y la asistencia a los funerales que se celebrarán mañana, día 30, a las once de la mañana, y seguidamente a la conducción del cadáver, al cementerio parroquial de Lalín, favores por los que anticipan gracias.
LALIN, 29 de julio de 1958.

Don Jesús Fernández Baquero

PRACTICANTE DEL HOSPITAL PROVINCIAL
Falleció en la tarde de ayer, confortado con los Auxilios Espirituales y la bendición de S. S. D. E. P.
Su desconsolada madre, doña Parisina Baquero Martínez (viuda de Fernández); sus hermanas, Purificación y María Rosa; tios, primos y demás familia,
RUEGAN a sus amistades lo tengan presente en sus oraciones y asistan al funeral que por su eterno descanso se celebrará HOY, a las DOCE horas en la iglesia parroquial de Santa María Salomé, y a la conducción de su cadáver, acto que tendrá lugar a las SEIS de la tarde del mismo día al Cementerio de Santo Domingo, por cuyos favores anticipan gracias.
Casa mortuoria: Rúa Nueva, 1.
Santiago, 29 de julio de 1958.
(La familia no recibe).
Su Emcía Revdma. el Sr. Cardenal-Arzbispo de Santiago se ha dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DEL SEÑOR DON EVELIO GOMEZ SERRANILLOS-LAZARO

Que falleció en esta ciudad, el día 27 de julio de 1958, confortado con los Santos Sacramentos.
R. I. P.
Su esposa, doña Adela Fernández Sanguino; hijo, don Manuel (catedrático de la Facultad de Farmacia); hija política, doña Milagros Reus Oliver; nietos y demás familiares,
PARTICIPAN tan sensible pérdida y ruegan una oración por su alma.
La conducción se efectuó el mismo día, a las dos de la tarde, desde su casa mortuoria, Dr. Teijeiro, núm. 16, tercero, hasta la Rosaleda donde se despidió el duelo, para recibir sepultura en el cementerio de Telavera de la Reina.
Santiago, 29 de julio de 1958.
Funeraria, Apóstol Santiago. Gral. Franco, 11, bajo

EL SEÑOR Don Jesús Fernández Baquero

PRACTICANTE
HA FALLECIDO EN EL DIA DE AYER.
D. E. P.
El Consejo Provincial y la Delegación de Auxiliares Técnicos Sanitarios (Practicantes) de Santiago, RUEGAN a sus compañeros y demás personas piadosas, una oración por su eterno descanso como asimismo, se dignen asistir a los actos del sepelio, que se celebrarán en el día de hoy a las seis de la tarde y a la Misa de Requiem, en sufragio de su alma, que se celebrará mañana, día 30, a las nueve, en la Capilla General de Animas.
Casa mortuoria: Rúa Nueva, 1.
Santiago, 29 de julio de 1958.

LA SEÑORA María Francisca

Segunda hija de...
Falleció en el día de ayer, confortada con los Auxilios Espirituales.
D. E. P.
Su hija, Manuela Rita Rilo; nietos, Ramon Rial Rilo y Dolores Santamaria Pérez (ausentes); sobrinos y demás familia,
SUPPLICAN a sus amistades y demás personas piadosas una oración por su alma y la asistencia al funeral que se celebrará hoy en la iglesia de San Fructuoso a las nueve y media de la mañana y la conducción a las cinco de la tarde al cementerio de Santo Domingo, por cuyos favores les quedarán eternamente agradecidos.
Casa mortuoria: Entre Ríos, núm. 1 (Funeraria, Santa Lucía) Santiago, 29 julio 1958.

LA NOCHE se vende en Ferrol

Kiosko Menéndez Calle Galiano
Librería Central General Franco
Ramón Neira, id. id.

Anniciense en LA NOCHE

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE LA SEÑORA Doña Dominga Nieto Calvo

CONGREGANTE MARIANA DE NUESTRA SEÑORA DEL PILAR Y SANTA RITA
Que falleció a las diez de la noche del día 26 de julio de 1958, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.
R. I. P.
La Empresa de Espectáculos Capitol
RUEGAN le tengan presente en sus oraciones y asistan al funeral que por su eterno descanso se celebrará hoy, martes, a la 1 de la tarde, en la Iglesia parroquial de Santa Susana, por cuyo favor les anticipan rendidas gracias.
Santiago, 29 de Julio de 1958

Su Eminencia Reverendísima el señor Cardenal Arzobispo de Santiago y el Excmo. Obispo de Palencia, se han dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

Coincidiendo con el Curso de Interpretación Musical vendrán a Compostela insignes artistas y escritores recientemente condecorados

Por Angel Botana Sabugueiro

Declaraciones del Director General de Relaciones Culturales, señor Ruiz Morales

Ha pasado unas horas en Compostela, acompañado de su distinguida esposa, el director general de Relaciones Culturales del Ministerio de Asuntos Exteriores, don José Miguel Ruiz Morales. La destacada personalidad del señor Ruiz Morales, y el motivo de su estancia en Santiago reclaman la atención del periodista. Sabido es que durante la segunda quincena del mes de septiembre se celebrará en Compostela, más concretamente en el Hostal de los Reyes Católicos, un Curso de Interpretación Musical, dirigido por grandes maestros, cuya organización corre a cargo de D. José Miguel Ruiz Morales.

D. José Miguel Ruiz Morales, tuvo la amabilidad de concedernos una entrevista,

en la que nos habla de la esencia de este Curso Musical, de gran alcance para todos aquellos que en él participan.

—Quiere decirnos en primer lugar qué maestros españoles dirigirán este Curso?

—Andrés Segovia, Oscar Esplá y José Iturbi. Participará también con alguna charla el maestro Monjou.

—¿Qué enseñanzas dará cada uno de ellos?

—Segovia desempeñará la cátedra de guitarra; Oscar Esplá, enseñará composición —disertará sobre "Problemática musical contemporánea"— y José Iturbi, ocupará la de piano, si bien, a causa de sus muchas ocupaciones, no podrá dar la clase más que dos o tres días. Su lugar lo ocupará su hermana An-

para, magnífica pianista y gran didacta.

—¿Quiénes podrán tomar parte activa en este Curso de Interpretación Musical?

—Todos los alumnos han de ser forzadamente músicos de reconocida valía, solistas, miembros de algún conjunto musical de categoría, o en su defecto, habrán de someterse a una prueba previa, para su admisión y matrícula. La novedad de estos cursos, es la de que se admitirán oyentes que podrán asistir a las clases sin intervenir directamente en ellas.

—¿En qué consistirán estas clases?

—Todos los alumnos asistentes, perfeccionarán sus técnicas musicales bajo la dirección de estos grandes maestros, que corregirán sus defectos interpretativos.

—¿Tienen en proyecto realizar algún acto cultural, con motivo de este Curso de Interpretación Musical?

—Coincidiendo con el Curso Musical, del 18 al 20 de septiembre, se van a concentrar en el Hostal de los Reyes Católicos, un gran número de personalidades, tanto españolas como extranjeras, destacadas en el mundo cultural, a las que ha concedido recientemente el Gobierno español condecoraciones de la Orden de Isabel la Católica o del Mérito Civil y que vendrán a Compostela para que les sean impuestas.

—¿Quiénes figurarán entre ellas?

—Precisamente el propio Andrés Segovia, que recibirá la Gran Cruz de Isabel la Católica; el pintor Benjamin Palencia, nombrado Comendador del Mérito Civil, por sus recientes triunfos en Munich y Dusseldorf, y que expondrá en la Capilla Real del Hostal su última obra brillante de color y paisaje castellano. Vendrá también la que fué campeona mundial de tenis y hoy distinguida escritora de temas religiosos, Lili Alvarez, que recibirá el Lazo de Dama de Isabel la Católica y que disertará sobre "El deporte y el hombre espiritual".

—¿Algún más?

—Acudirán también a Compostela, el famosísimo Pablito Calvo, para recibir la Cruz de Plata de Isabel la Católica, con la cual ingresa en la Orden concedida por sus emotivas interpretaciones cinematográficas. Vendrán aquí y se proyectarán los mejores trozos de sus películas: "Marcelino, Pan y Vino", "Mi tío Jacinto" y "Un Angel paso por Brooklyn". El director de estas películas, Ladislao Vajda expondrá la historia de la filmación de estas películas. El acto, al que asistirán todos los niños de las escuelas, y otros que llegarán, incluso, de La Coruña y Vigo, si no pudiese celebrarse debido a lo reducido del recinto, en la Capilla del Hostal, se realizará en la Quintana. Es posible se vengán también a Compostela otras personalidades condecoradas, entre ellas el pintor Benedito, que acaba de realizar una exposición en el Palacio de Bibliotecas y Museos de Madrid y el escultor Chillide que ganó el Gran Premio de Escultura en la Bienal de Venecia, siendo uno de los éxitos del Pabellón Español.

—¿Extranjeros?

—Acudirán el historiador inglés sir Charles Petrie, amigo del último Duque de Alba y especialista en la época de los Estuardos; la escritora norteamericana Parkin son Kayes, de Nueva Orleans, que acaba de escribir un libro sobre Avila: "Tierra de cantos y santos", y los directores del Teatro Nacional de Paris, donde en abril se representó "La Celestina".

—Volviendo al Curso de Interpretación Musical ¿cuál será el precio de la matrícula?

—Por dos mil pesetas, los alumnos tendrán derecho a matrícula, enseñanzas y alojamiento en los dormitorios colectivos del Hostal de los Reyes Católicos, y a tres comidas diarias durante los ca-

trece días que durará el Curso.

—¿Habrá alumnos becarios?

—De momento no. Quizá alguna entidad se decida a conceder becas con este admirable fin, pues todavía están a tiempo.

—Esperemos que sí. En Galicia tenemos muchos valores musicales, que quizá no puedan asistir a este Curso —tan beneficioso para ellos— por carecer de suficientes medios económicos. Pero todavía quedan mecenases...

Lealtad de Chamun a Eisenhower?

WASHINGTON, 27. — El Presidente Chamun, del Líbano, ha expresado su profunda gratitud al Presidente Eisenhower, por el envío de fuerzas de los Estados Unidos al Líbano, según ha revelado hoy la Casa Blanca.

En contestación a este mensaje de gratitud, el Presidente Eisenhower asegura al Presidente libanés que la acción de los Estados Unidos fué adoptada para ayudar al Líbano a preservar su independencia y de acuerdo con el derecho inherente a toda nación a cooperar para la autodefensa.

Las cartas intercambiadas entre los dos presidentes han sido publicadas hoy, pero la carta de Chamun lleva fecha de 21 de julio, mientras que la respuesta de Eisenhower está fechada el 25 de julio. — Efe.

Anúnciese en EL CORREO GALLEGO

VENTANA al MUNDO Por Panurgo

Sorpresa tras sorpresa

Washington acaba de sufrir una desagradable sorpresa con la noticia dada por Radio Peiping de que Camboya estableciera relaciones diplomáticas con la China comunista. El hecho no es para menos, ya que los Estados Unidos estaban plenamente confiados en el "occidentalismo" camboyano. Pero el Príncipe Norodom Sihanuk que dirige los destinos del pequeño país, se ha encargado de producir la sorpresa a sus amigos norteamericanos, ya que ha sido él mismo el que ha comunicado el anuncio de lo que proyecta su Gobierno, cuya decisión llevará consigo el cese del reconocimiento de la China de Chang Kai Chek.

El país europeo, que una vez otorgada la independencia del archipiélago ha visto desplazados sus mercados en aquella zona. Respecto a Francia, no puede negarse que la opinión norteamericana no está conforme con las tesis francesas en relación con África del Norte. Es necesario, pues, rectificar posiciones para fortalecer a Occidente; porque las sorpresas desfavorables para los occidentales se están produciendo con peligrosa y reiterada frecuencia, como, apenas hace siete días ha ocurrido con las elecciones generales finlandesas, en las que se preconizaba una derrota comunista y la realidad de los hechos ha demostrado lo contrario. En efecto, se pronosticaba un retroceso del partido comunista en las urnas, pero estas se han convertido en el poseedor de mayor número de actas, ya que de 43 escaños con que contaba en la legislatura anterior, pasa ahora a cincuenta. Los partidos restantes, en su mayoría, suman sus actas bajo el signo izquierdista, pues la "coalición nacional", de tipo conservador, si bien es cierto que consiguió mayor número de actas, pues de 21 pasa a 29, este hecho no obsta, a que el Cuerpo electoral se haya inclinado hacia el extremismo izquierdista. Hasta el punto de estar reducido en la actualidad al partido popular finlandés a ocho escaños. ¿A qué se achaca este incremento del comunismo en la cultura nórdica europea? Se dice que a consecuencia de la débil situación económica que no fué capaz de poner coto al incremento del paro.

La política norteamericana en el continente asiático, indudablemente, con la determinación de Camboya de entablar relaciones diplomáticas con el régimen de Mao Tse Tung, sufre un duro impacto, cuyas consecuencias vienen a favorecer los propósitos comunistas. En cuanto al Oriente Medio, ya hemos expresado más de una vez nuestra opinión, en comentarios anteriores, respecto a la postura yanqui.

Es triste decirlo, pero en honor a la verdad no hay más remedio que ponerlo de manifiesto: la política internacional norteamericana ha perdido terreno y, lo que es peor, continúa perdiéndolo en el ámbito mundial. Su rectoría de Occidente no ha conseguido la plena aglutinación de esfuerzos de los países anticomunistas, sino que incluso, como se comprueba con harta frecuencia, se han puesto de relieve enormes diferencias de criterio cuando no de intereses. Ejemplos patentes de esta afirmación los tenemos en la actitud yanqui frente a las reivindicaciones nacionalistas de Indonesia frente a Holanda, cuyo resultado ha sido funesto para el la-

borioso país europeo, que una vez otorgada la independencia del archipiélago ha visto desplazados sus mercados en aquella zona. Respecto a Francia, no puede negarse que la opinión norteamericana no está conforme con las tesis francesas en relación con África del Norte. Es necesario, pues, rectificar posiciones para fortalecer a Occidente; porque las sorpresas desfavorables para los occidentales se están produciendo con peligrosa y reiterada frecuencia, como, apenas hace siete días ha ocurrido con las elecciones generales finlandesas, en las que se preconizaba una derrota comunista y la realidad de los hechos ha demostrado lo contrario. En efecto, se pronosticaba un retroceso del partido comunista en las urnas, pero estas se han convertido en el poseedor de mayor número de actas, ya que de 43 escaños con que contaba en la legislatura anterior, pasa ahora a cincuenta. Los partidos restantes, en su mayoría, suman sus actas bajo el signo izquierdista, pues la "coalición nacional", de tipo conservador, si bien es cierto que consiguió mayor número de actas, pues de 21 pasa a 29, este hecho no obsta, a que el Cuerpo electoral se haya inclinado hacia el extremismo izquierdista. Hasta el punto de estar reducido en la actualidad al partido popular finlandés a ocho escaños. ¿A qué se achaca este incremento del comunismo en la cultura nórdica europea? Se dice que a consecuencia de la débil situación económica que no fué capaz de poner coto al incremento del paro.

Urge, agramia, una ayuda más generosa de los pueblos financieramente poderosos a los países que viven un nivel de vida en desacuerdo con el esfuerzo realizado en su trabajo nacional. Porque el hombre que no gana lo suficiente para su decorosa subsistencia, sería ilusorio pensar que no se decida por el más peligroso de los caminos doctrinales políticos, cuando tiene ocasión de demostrarlo en una contienda a las urnas.



La más fina creación del arte suizo de la relojería

Las fábricas de relojes REVUE se cuentan entre las más importantes de Suiza, y sus creaciones, fruto de una experiencia centenaria, personifican en todo el mundo la mejor tradición relojera suiza por su precisión de marcha y seguridad funcional.

REVUE

RELOJES DE ALTA PRECISION DESDE 1853

En el Canton suizo de Basilea-Campana (en su escudo figura el bastón obispo con 7 puntos que es el número de los distritos de que se compone) está enclavada la pequeña ciudad de Waldenburg (escudo con un águila) en un desfiladero de una importancia capital en la Edad Media ya que gran parte del tráfico del Norte de Europa hacia Italia, pasaba a través de ella. Las actividades principales de sus moradores consistían en la confección de cuerdas y herrajes para las diligencias que tenían que pasar por un puerto de unos 750 metros en cuyas estribaciones está la ciudad.

Con la llegada del ferrocarril decayó la circulación a través de Waldenburg y sus habitantes se encontraron sin trabajo. Por decisión del Consejo Municipal se construyó en 1853 una fábrica de relojes con maestros traídos del Canton de Neuchatel, donde el arte relojero ya estaba implantado hacia años. Es un hecho curioso el que gracias al esfuerzo de una comunidad relativamente pequeña se lograra la fundación de una industria completamente nueva en un Canton prácticamente sin ella. Esta fábrica, al cabo de 105 años de actividad es la REVUE Thomenens Uhrenfabriken AG. y a su amparo se han formado otras varias fábricas de relojes en el lugar. En REVUE se formaron los especialistas que posteriormente se independizaron y forman hoy el núcleo de la industria relojera de Basilea-Campana.

Siendo REVUE un complejo industrial dedicado a los trabajos de alta precisión, su fabricación abarca toda clase de instrumentos y máquinas. Al lado de relojes de pulsera y de bolsillo construye también instrumentos de vuelo, altímetros de precisión, trenes de aterrizaje para aviones de combate, armamento, sondas con sus estaciones de recepción para aviación, máquinas de precisión para la fabricación de tornillería a presión mediante rodillos y sin útiles cortantes, etc. Donde la precisión exigida llega a 1/100 ó 1/1000 de milímetros REVUE puede resolver el problema.

Los relojes REVUE, que se conocían en el mercado español antes de 1945 bajo la marca CYRUS, son de una calidad excelente y de una precisión asombrosa. La dirección de la fábrica ha evitado programas propagandísticos llamativos ya que su plan de fabricación está perfectamente equilibrado y no tiene necesidad de publicidad para incrementar sus ventas. Su lema es "A la larga se impone la calidad".

MAQUINAS de ESCRIBIR

TODAS LAS MARCAS CONTADO Y PLAZOS

CASA SIGMA - Sagasta 14 - Ferrol

CASA COUTO

Presenta El mayor surtido en CRISTALERIAS

GUIA MEDICA

SANTIAGO DE COMPOSTELA

CIRUGIA GENERAL Dr. J. MANUEL CUTRIN PINAQUE CIRUGIA DEL APARATO DIGESTIVO Gómez-Ulla, 7-2.º Tenencia Hórreo) T. 3533	GINECOLOGIA Y PARTOS Dr. L. G. ALEN Medicina y Cirujía de la mujer, Esterilidad. C. Cervantes, 7.—Teléfono, 3357
DR. ALVAREZ COIRA Cirujía general y especial de recto y ano. Residencia para operados. Algalia de Arriba, 38. — Teléfono. 1804	SANATORIO DE "LA MERCED" Director Dr. D. JULIO FERNANDEZ BERNANDEZ PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER Rosaleda—Chafel. n.º 24 Teléfono 1341
SANATORIO QUIRURGICO DE SAN LORENZO en Santiago de Galicia Fundadores: Dr. Martínez de la Riva y Dr. Albas Teléfonos: Sanatorio, 1006. — Dr. La Riva, 1424 Dr. Abiña, 1984.	MATERNIDAD Y CLINICA GINECOLOGICA Prof. Dr. A. NOVO GONZALEZ Montero Ríos, 30 Teléfono. 2190
CLINICA SENARIS Cirujía del pulmón, esofago y corazón Cirujía general Calvo Sotelo, 28-1.º Teléfono, 2321	CIRUGIA CARDIACA Y PULMONAR Dr. ALVARO AMIGO Teléfonos: 3131 y 3666
SANATORIO CARRERO CIRUGIA. Teléfono 1286 Jral. Pardiñas	SANATORIO NEUROPSIQUIATRICO del Dr. PABLO ARES FEAL ENFERMEDADES NERVIOSAS Y MENTALES Consultorio: Hórreo, 24-2.º.—Teléfono, 1606
ENDOCRINOLOGIA Y NUTRICION DR. R. SANCHEZ CALVO Diabetes, Bocio y Metabolismo Rúa del Villar, 57-2.º Tifos, 1136 y 1407	OIDOS, NARIZ Y GARGANTA POLICLINICA DE OIDO, NARIZ Y GARGANTA CONSULTA Y OPERACIONES SERVICIO DE AUDIOLOGIA (SORDERA) DOCTOR NARCISO CARRERO Hórreo, 9, 2.º.—Teléfono, 1815 — SANTIAGO
RADIOLOGIA Y ELECTROLOGIA Dres. FERREIROS y LOIS Radiodiagnóstico-Radioterapi -fisioterapia Dr. Teijeiro, 6.—Teléfono, 1251	MEDICINA INTERNA DR. S. MORA BECCARIA Algalia de Arriba, 41. Tifos., 1014 y 1324

A. Barreiro Manín
Médico Odontólogo
Doctor Teijeiro, n.º 39.—Santiago
Suspende la consulta hasta el día 10 de agosto.

Dr. Pensado
OIDOS - NARIZ - GARGANTA
Cirujía de la sordera
Hórreo, 24-3.º.—Teléfono 1801
SANTIAGO

Sanatorio Neuropático DEL
Dr. Lois Asorey
PAZO DEL CARMEN
La Estiba — Teléfono 1541
Para enfermos nerviosos y psíquicos no manicomiables
SANTIAGO DE COMPOSTELA
Hora de consulta
De doce a dos
Consultorio, Preguntorio 9

Dr. R. Alsina Gómez-Ulla
CIRUGIA GENERAL
Especialista del aparato digestivo
Rúa Nueva, 16-2.º
Teléfono, 1984 y 1125
SANTIAGO

SUSCRIBASE A LA NOCHE

deportes

Resultados de las pruebas de Tiro al Plato y de Pichón

El sábado y el domingo se celebraron en la Ciudad Deportiva de Labacolla las extraordinarias pruebas de tiro al plato y tiro de pichón.

RESULTADOS DE LAS PRUEBAS DE TIRO AL PLATO

Día 26 de julio. — Tirada de prueba. — 25 escopetas.
 Ex aequo, Federico González, de Meira (Lugo), Traspuesto, de La Coruña y Grilo de Portugal.
 Tirada de apertura con 35 escopetas:
 1.—Grilo de Portugal, Copa de plata, Armería Toribio.
 2.—Marquez Rodríguez, de Portugal.
 3.—Federico González, de Meira (Lugo).
 4.—Traspuesto, de La Coruña.
 5.—Luaces, de Gijón.
 Tirada Comisión de Fiestas, con 39 escopetas:
 1.—Marquez Rodríguez, de Portugal, Copa de plata Comisión de Fiestas.
 2.—Federico González, de Meira (Lugo), Copa de plata, Naviera Compostela.
 3.—Rodilla, de La Coruña, Copa de plata BO-PO-MAN.
 4.—Carlos Villaverde, de Vigo.
 5.—Luaces, de Gijón.
 Ex aequo: Elisardo García, de Santiago; José Rañada, de Portugal; Boado, de Barcelona; Grilo, de Portugal; José Castro, de Meira (Lugo) y Mariano Rivas, de Oviedo.
 Tirada Aero Club de Santiago, con 28 escopetas:
 1.—Marquez Rodríguez, de Portugal, Copa de plata Aero Club, con 18 de 18.
 2.—Coutiño, de Portugal, Copa de plata, Pedro Santos y C., con 17 de 18.
 Ex aequo, José Rañada, de Portugal; Federico González, de Meira (Lugo); Leopoldo Barreiro, de Vigo; Elisardo García, de Santiago; Grilo, de Portugal; Kaifer, de Vigo; Salquero, de Montfort; Rodilla, de La Coruña; Saavedra, de Oviedo y José Castro, de Meira.
 Copa Federación:
 1.—José Rañada, de Portugal
 2.—Leopoldo Barreiro, de Vigo
 3.—Federico González, de Lugo.

TIRO DE PICHÓN

El día 27 se celebraron las pruebas de Tiro de Pichón.
 En la prueba de apertura participaron 37 escopetas, registrándose el siguiente resultado:
 1.—Marquez Rodríguez, de Portugal.
 2.—Grilo, de Portugal
 3.—Riobó, de La Coruña
 4.—Rañada, de Portugal
 A continuación, se verificó la tirada de Premio Hestel de los Reyes Católicos Tomaron parte 42 escopetas El resultado fue el siguiente:
 1.—Pérez, de Portugal
 2.—Fernández Neira
 3.—Fernando Fernández, de Asturias
 4.—S. G. 7. 8. 9 y 11, señores Grilo, Castelleiro, Luaces, Rodríguez, Federico González, Marquez Rodríguez y Amigo Lera (Braulio).
 Finalmente se disputó la prueba Copa Autoridades, con la participación de 44 escopetas, que dió este resultado:
 1.—Federico González
 2.—José Rañada
 3.—Sr. Castelleiro
 4.—Antonio Coira
 5.—Grilo
 6.—San Payo
 7.—Kaifer
 8.—Teixeira Cardoso
 9.—Fernando Fernández
 10.—Anillo Rodríguez
 11.—Elisardo García Fernández
 12.—Marquez Rodríguez
 13.—Braulio Amigo
 14.—Narciso Obaniza.
 Los premios disputados en ambos "festivales" sumaron 70.000 pesetas.

FUTBOL MODESTO Eiriña Júpiter, finalistas de la "Copa Delegación"

El partido se celebrará mañana en Santa Isabel, a las siete y media de la tarde



CLUB EIRIÑA, tercer clasificado en el campeonato de modestos y también finalista de la "COPA FEDERACION"

Contra todo pronóstico, aun considerándole con suficiente capacidad para ello, como nos lo ha demostrado, el Eiriña ha conseguido clasificarse para la final después de haber derrotado al Gimnástico de Sar por la diferencia de 3-0, tanto que refleja claramente la superioridad de los azules frente a un equipo desgastado e indolente como en aquella tarde fué el Gimnástico.
 "Por su parte, el Júpiter se las vio y dejó para desahucarse de su rival de turno, el San Lorenzo, a pesar de que este conjunto se presentó incompleto. De todas formas, solamente con ocho jugadores, trajo en jaque durante las noventa minutos a un indiferente Júpiter, que logró salvar la eliminatoria gracias a la magnífica actuación de su portero Valentín. A éste, nada más que a éste, puede agradecerse, el no verse actualmente eliminado, la que el resto de sus hombres hizo méritos más que suficientes para no merecer jugar la final.
 Llegan ambos conjuntos a la final después de haber eliminado al Vista Alegre y Gimnástico de Sar, el Eiriña y al Atlético San Pedro y San Lorenzo, el Júpiter, con el afán de llevar a sus vitrinas el magnífico trofeo en disputa, uno de los mejores de cuantos hasta la fecha se han puesto en litigio.
 Los dos conjuntos, en el breve paréntesis del descanso desde la última eliminatoria, se han venido preparando con intensidad. Sus directivos barajan constantemente nombres de jugadores para formar el equipo pretendiendo contar con la colaboración de aquellos que, por variadas circunstancias, se encuentran ausentes. Por ello nos es imposible dar a conocer, por ahora,



CLUB JUPITER, subcampeón de modestos y finalista de la Copa Federación

las alineaciones de ambos, aunque suponemos que tanto Milucho como Aparicio tendrán dispuestos sus respectivos cuadros.
 La labor sorda, callada, llevada a cabo tanto por el Eiriña como por el Júpiter, por lo que respecta a la formación de sus equipos, nos da idea del interés puesto en esta gran final y de lo mucho que supone para cada uno la conquista del título de "Campeón de Copa".
 Los aficionados, sobre todo los ávidos concurrentes a Santa Isabel, atribuyen a ambos, por igual, las probabilidades de victoria. No conceden a ninguno de ellos superioridad sobre su rival, estimando que el equilibrio de fuerzas es tan patente que cualquiera de ellos, sin desméritos para el otro, puede ser el ganador. Este ambiente de duda da mayor expectación, si cabe, al partido que se presenta como uno, por no decir el más interesante de los celebrados esta temporada en Santa Isabel.
 El encuentro dará comienzo a las siete y media en punto de la tarde, y será arbitrado por un colegiado de categoría nacional.

DON VASCO.

Poblet triunfó en la prueba de velocidad del Criterium Ciclista de Vigo

Charly Gaul, vencido por Favero, en París

VIGO 27. — En el Estadio de Balaidos con un gran éxito deportivo y de público se ha celebrado el primer "criterium" de ciclismo participando notables corredores internacionales.
 En la prueba de velocidad triunfó brillantemente Miguel Poblet. En la de persecución, Hugo Koblet; y en una eliminatoria para regionales, Manuel Rosales, de Marín.
 La prueba más vistosa ha sido la de 60 vueltas a la pista con un recorrido total de 25 kms. Desde la vuelta 10 se destacaron los que habían de ser los vencedores por este orden: Poblet, Koblet y Saura. La clasificación final ha sido la siguiente:
 1.—Poblet, 12 puntos
 2.—Koblet, 11
 3.—Saura, 6
 4.—Iturat, 4
 5.—Miguel Rodríguez, 2
 6.—Van Looy, 1.—Alfil.

FAVERO VENCIO A GAUL EN UNA PRUEBA "OMNIUM"

PARIS, 27. — Vito Favero, de Italia, ha vencido al ganador de la Vuelta a Francia, Gaul, en una prueba ciclista "omnium".

Favero, con cuatro puntos de las tres primeras mangas de la prueba, batió a Gaul, y R. Gemiani que consiguieron 7. Se clasificó primero en velocidad, en segundo en la de los 5 kms., siendo Gaul primero, y primero en la de persecución.—Alfil.

POBLET Y VAN LOOY SE ENFRENTARAN EL JUEVES

BARCELONA, 27. — El próximo jueves, por la tarde, en el Estadio de Montjuich, se celebrará una reunión de ciclismo internacional en la que se disputará el último encuentro del "Match del medio millón", entre el español Poblet y el belga Van Looy.

En dicha reunión, que comprenderá pruebas de velocidad, persecución, eliminatoria y una individual con "sprints", tomarán parte también otros destacados valores como el belga Couvreur y el suizo Koblet, junto con un lote de corredores españoles.—Alfil.

Ha sido el primer jugador de fútbol, que después de unas cortas vacaciones ha reanudado su preparación. Dió unas cuantas vueltas al terreno de juego, realizó unos ejercicios físicos y finalmente entrenó con un balón.
 Favero Puskas, espera que el próximo día 15 de agosto, sea admitida en la Federación Castellana de fútbol, para su tramitación a la Real Federación Española, su contrato y ficha como jugador del Real Madrid, ya que en dicho día, finaliza el plazo que había señalado la Federación Internacional de Fútbol, para que reanudara sus actividades oficiales como futbolista.
 Sin embargo, es muy posible, que Favero Puskas, forme parte de la expedición del Real Madrid a América del Sur, ya que el primer partido concertado por el club campeón de Europa, es el día 17 de agosto con el River Plate, en cuyo caso podrá alinearse ya en la delantera madridista.—Alfil.

Puskas, ya nacionalizado español, entrena en el Bernabeu

MADRID, 27. — El jugador de fútbol, ya nacionalizado español, Ferenc Puskas, llegó en el día de ayer a esta capital procedente de Bordighera (Italia), se ha entrenado esta mañana en el Estadio Santiago Bernabeu, completamente solo.

BOXEO

Probable encuentro Young Martín-Pascual Pérez, para el campeonato mundial de los moscas

MADRID, 27. — El campeón de Europa de peso mosca, Young Martín, ha manifestado a un redactor de "Alfil" que seguramente a mediados del próximo mes de septiembre, se celebrará en Madrid y en el Estadio Santiago Bernabeu, el combate valedero para el título de campeón mundial de su categoría frente al argentino Pascual Pérez.

Automovilismo

Gran Premio de la Montaña para el Campeonato de Europa

FRIBURGO (Alemania), 27.— Joaquín Bonnier, de Suecia, en un "Borgwerz", deportivo, ha ganado el Gran Premio de la Montaña, prueba automovilista que puntúa para el Campeonato de Europa. Es la primera vez en la historia que Suecia consigue la victoria en el recorrido de 12 kms. con 162 curvas.

El equipo de hockey sobre patines del Barcelona derrota al Stuttgart

HERTEN (Alemania), 27. — El C. F. Barcelona, ha aplastado, por 9-1 al Stuttgart, en un partido de hockey sobre patines, correspondiente al torneo internacional que se celebra en esta ciudad.
 En el primer tiempo los españoles ya llevaban una ventaja de seis-cero.
 Unos 2.000 espectadores presenciaron el encuentro.
 Tanto en el primer tiempo como en el segundo el equipo del Barcelona ejerció un dominio intenso, que aún pudo marcar algunos tantos más.
 Los alemanes actuaron con menor entusiasmo, pero todo esto, se estrelló ante el juego de los barceloneses.
 El Barcelona llevaba 8-0 cuando el Stuttgart marcó el tanto del honor.
 Los tantos españoles se marcaron por los jugadores siguientes, en los tiempos correspondientes:
 Vilar, a los 2 minutos; Lorente, a los 7; Lorente, a los 11; Carbonell, a los 14; Vilar, a los 16; Lorente, a los 21; Orpinell, a los 22; Lorente, a los 26 y Lorente, a los 37.

El tanto del Stuttgart lo hizo Gerlach.
 Los dos bandos se presentaron así:
 Barcelona. — Colet; Capdevila, Orpinell, Vilar, Lorente y Carbonell. Stuttgart. — Hofferth; Ruck, Niehammer, Grob y Gerlach.—Alfil.
 Mañana se reunirá la directiva del At. de Madrid
 MADRID, 27. — El próximo miércoles celebrará reunión de Junta Directiva el Atlético de Madrid. En la misma se tratarán los problemas considerados de urgencia por el club rojiblanco madrileño.
 Entre ellos figura la adquisición de los terrenos para la construcción del nuevo estadio.—Alfil.
 JUGADORES TRANSFERIBLES
 MADRID, 27. — Además de los jugadores de fútbol Heriberto Herrera, Felipe, Ares y Rusillo, el Atlético de Madrid tiene en calidad de transferibles al medio Hernán-



LINO, árbitro compostelano que dirigirá la importante final de mañana, y que muy pronto lo veremos actuando en Tercera División

preparando con intensidad. Sus directivos barajan constantemente nombres de jugadores para formar el equipo pretendiendo contar con la colaboración de aquellos que, por variadas circunstancias, se encuentran ausentes. Por ello nos es imposible dar a conocer, por ahora,

Juan García Filgueira
 TALLER DE FONTANERÍA
 de EL FERROL DEL CAUDILLO
 Coruña, 26, bajo. — Tel. 1753
 Especialidad en trabajos de saneamiento y fontanería de aguas con terreno séfio.
 Estudios y presupuestos gratuitos

ATLETISMO

Nuevos resultados del encuentro Bélgica - España - Dinamarca

BRUSELAS 27. — La segunda jornada del encuentro triangular de atletismo Bélgica-España-Dinamarca en el Estadio Heysel, de esta capital, se ha desarrollado, bajo un cielo gris, con temperatura algo templada y ante un público relativamente algo más numeroso que ayer. Había unos 600 espectadores en un estadio con capacidad para 70.000. Se dieron los siguientes resultados:
 Cuatrocientos vallas
 Lambrechts (Bélgica), 54-6/10
 Kristensen (Dinamarca), 55-7/10
 Van den Abeel (Bélgica), 55-9/10
 F. Abalo (España), 57-2/10
 Ecks (Dinamarca), 57-7/10
 Busquets (España), 59-6/10
 Ochocientos metros
 Leva (Bélgica), 1-53-4/10
 Barris (España), 1-53-4/10
 Jansen (Dinamarca), 1-54-5/10
 F. Selarain (España), 1-55-2/10
 Balleux (Bélgica), 1-55-3/10
 Stender (Dinamarca), 1-55-7/10
 3.000 metros "steepchase"
 J. Alonso (España), 9-03-2, nuevo record de España.
 Leonaers (Bélgica), 9-7
 Fernández (España), 9-15-2/10
 Roelants (Bélgica), 9-23-8/10
 Sondergaard (Dinam.), 9-24
 Michelsen (Dinam.), 9-46.
 200 metros
 Verduyts (Bél.), 21 s.-9/10
 Rasmussen (Dinamarca), 22-1/10
 J. Albarrán (España), 22-2/10
 Madsen (Dinamarca), 22-5-10
 Ichasmendi (España), 23-3/10.
 El corredor belga, Germon Prez, se vio obligado a abandonar en mitad del recorrido víctima de una distensión.
 Salto con pértiga
 Larsen (Dinamarca), 4'15 mtrs.
 Van Dyck (Bélgica), 4-15
 Pirlot (Bélgica), 4
 Adarraga (España), 3,22, nuevo record de España.
 Stender (Dinamarca), 3,40.

S. Rodríguez (España), no se clasificó por haber fallado en tres intentos. La altura de calificación ha sido de 3,40 metros.
 Lanzamiento de peso
 Thorsager (Dinamarca), 15,60 m.
 Depre (Bélgica), 14,98
 Frederikse (Dinamarca), 14,43
 Vidal Quadras (España), 14,36
 Michaleisen (Dinamarca), 14,24
 Quadra Salcedo (España), 13,88.
 5.000 metros
 Allonsius (Bél.), 14'-29"-6/10
 Van de Wattyne (Bél.), 14-30-6/10
 J. Molins (España), 14-35-2/10
 Hornersen (Dinamarca), 14-48
 Hurtado (España), 15-07
 Schmitz (Dinamarca), 15-42.
 Triple salto
 Herssens (Bélgica), 14,01 mts.
 Helguera (España), 13,79

Jorgensen (Dinamarca), 13,69
 Lindholm (Dinamarca), 13,82
 Constales (Bélgica), 13,60
 Guillón (España), 13,36.
 Lanzamiento martillo
 Federquist (Dinamarca), 54,39
 Haest (Bélgica), 52,95
 Frederikse (Dinamarca), 52,81
 Elorriaga (España), 46,82
 L. Martínez (España), 46-26
 Essire (Bélgica), 44,99.
 1.600 metros 4x100 relevos
 Bélgica, 3'-15"-8/10
 España, 3-19-4/10, nuevo record de España
 Dinamarca, 3-24-8/10.
 Con estos resultados la clasificación es a siguiente:
 Bélgica, 172 puntos
 Dinamarca, 137
 España, 115.—Alfil.

Sigue sin aclarar la situación de algunos jugadores del Osasuna

PAMPLONA, 27.—Continúa sin aclararse la situación de los jugadores titulares del C. A. Osasuna, Egaña, González y Arela III, que están en la situación de opción.
 Los sancionados tienen la esperanza de que antes del 5 de agosto, fecha en que termina su opción, se llegará a un acuerdo satisfactorio entre jugadores y directivos, aunque se tiene noticias de que un club de Primera División

ha realizado gestiones en este sentido.
 El club, por otra parte, trata de fichar a jugadores de la "cantera" navarra.
 Entre los que se cita figuran los del Club Oberena, de Pamplona, Zoco, Azcarate, Cano y Fernández, así como Larraiz, que en la última temporada se alineó con el Irún.—Alfil.

SANATORIO PROFESOR Villar Iglesias
 Cirugía, del Riñón
 Vejiga y Próstata
 Teléfono 1304
 General Pardiñas 9
 SANTIAGO DE COMP. STELA

¿Quiere V. comer bien?
 Cantón, 54 y Canalejas 43
 Teléfono 1213
 Visite el restaurante "FORNOS"
 EL FERROL DEL CAUDILLO

Cocinas eléctricas EDESA
 CON HORNO OCUPAN POCO ESPACIO
 Delegación: Depósito
 Vda. de Pedro Fernández e Hijos
 instalaciones eléctricas
 FERROL

deportes

Alberto Fernández se despide de la afición ferrolana como entrenador del CLUB FERROL

Alberto Fernández, que durante la pasada temporada futbolística dirigió la preparación técnica del Club Ferrol, estuvo en nuestra ciudad el sábado y antes de trasladarse a Orense donde reside habitualmente, quiso despedirse de nosotros a través de EL CORREO GALLEGO también de la afición ferrolana.

Durante la amistosa entrevista le preguntamos:

—¿Qué impresión te llevas de tu estancia en El Ferrol?

—Francamente, llevo una impresión muy buena. A muchos deportistas había oído hablar del buen recuerdo que en ellos había dejado el Ferrol y comprendo la opinión de esos muchachos. Aquí, tanto ellos como yo fuimos recibidos inmediatamente como unos amigos de toda la vida. En una sola temporada hemos cimentado sólidas amistades, nos hemos visto rodeados por parte de directivos y aficionados de toda clase de atenciones. El Club Ferrol es, por otra parte, un Club que posee una viva personalidad. Hay en todo lo que a él se refiere un fondo de caballerosidad, algo que nos capta inmediatamente y nos identifica con sus aspiraciones.

—Deportivamente, ¿conseguiste cubrir con el Club Ferrol las metas que te habías señalado?

—Ese mentalmente, sí, porque el Club Ferrol, al que vine cuando se encontraba en una apurada situación respecto a la Competición, logró eludir incluso la litigiosa de promoción. Yo hubiese deseado hacer más todavía, pero los limitadísimos recursos con que se cuenta bastante bien de sí.

—Respecto a los problemas del Club Ferrol, en términos generales, ¿qué impresión te han causado?

—El problema del Club Ferrol es el de otros muchos equipos españoles: falta de dinero. Por lo que he podido apreciar, al Estadio Manolo Ribera no asiste público suficiente como para poder mantener desahogadamente en Segunda División un buen equipo. Se entiende, un equipo formado por la vía normal de los fichajes de jugadores ya hechos, que siempre resultan caros. El Club Ferrol tendrá que prestar mayor atención a la cantera re-

gional y hacerse con jugadores sacados de equipos modestos o de Tercera División.

—¿Qué opinión te merecen los fichajes realizados últimamente por el Club Ferrol?

—No conozco a Alvarito ni a Caetro. Míche es un jugador con bastantes años encima, pero puede que dé resultado... La marcha de Tucho Latorre deja un hueco difícil de cubrir en la media... Pero como la reforma de la Segunda División con la reducción a dos de los equipos que descienden automáticamente hace la cosa mucho más fácil, creo que el Ferrol se defenderá bien. Por otra parte, este año pasado la Liga comenzó un poco anormalmente. Los equipos con solera la iniciaron con mala suerte mientras que equipos sin mayores

merecimientos, como el Basonia se colocaron en seguida en cabeza. Al final siempre terminan ordenándose, pero conviene comenzar el Campeonato normalmente para no pasar los apuros, que hemos conocido a última hora.

—¿Qué proyectos tienes?

—De momento, habrá de permanecer en Orense algún tiempo por cuestiones familiares. Luego es posible que acepte alguna oferta de Portugal, o que me dirija a Cuba, mi país.

Lo avanzado de la hora en que mantenemos la entrevista nos obliga a poner fin a la conversación. Alberto Fernández al despedirse nos encarece una vez más que hagamos llegar su saludo a la afición ferrolana, cosa que nosotros hacemos gustosos.

ALBA

DEPORTES DEL MAR

Los hermanos Sánchez Barcaiztegui, seleccionados para el Campeonato del Mundo de la clase "snipe"

En el día de ayer salieron para Málaga, donde participarán en los campeonatos de España de la clase snipe, los hermanos Sánchez Barcaiztegui, tripulación del snipe del Club Naval de Regatas de Ferrol, "Sardinero". Igualmente se desplazan a Málaga los señores de Rubalcava y Pasquin tripulación del también "snipe" "Coltelada". Este último barco se clasificó en séptimo lugar en el campeonato de España y aunque solamente se clasificaron seis para el campeonato de España el "snipe" vigués "Sur".

LOS HERMANOS SANCHEZ BARCAIZTEGUI SELECCIONADOS PARA EL CAMPEONATO DEL MUNDO

La Federación Nacional de la

clase "snipe" seleccionó para presentar a España en los campeonatos del Mundo de la clase que se celebrarán en Múnich los días 8, 9 y 10 de agosto, a la tripulación ferrolana, hermanos Sánchez Barcaiztegui. Estos campeonatos corresponden a la categoría junior y la designación representa un gran triunfo para la vela ferrolana y en particular para los hermanos Sánchez Barcaiztegui. Nuestra más cordial enhorabuena al Club Naval de Regatas y a la tripulación del "Sardinero".

Kubala habla de su posible traspaso al Atlético de Madrid

"Me iré del Barcelona si me echan"

BARCELONA 28. — El jugador del Barcelona, Ladislao Kubala, cu-

Llegaron a Vigo, dieciséis avionetas portuguesas

VIGO, 27. — Dieciséis avionetas lusitanas que realizan el "raid" Oporto-Vigo-Oporto, aterrizaron en el Aeropuerto de Peinador.

Han sido ocupadas por un total de 40 personas, socios de los Aero Clubs de Lisboa, Oporto y Braga. Al frente de la expedición figura un avión amfibio que pilotaba el director general de Aviación Civil de Portugal. Los deportistas fueron atendidos por las autoridades locales y directivos y socios del Aero Club de Vigo.

Esta tarde emprenderán el vuelo de regreso a Oporto.—Alfil

yo rumoreado traspaso al Atlético Madrid ha venido comentándose desde hace días, ha declarado que no ha estado en Madrid y que por consiguiente no es cierta la noticia que indicaba su estancia en la capital la semana pasada.

Después de pasar unos días en Pajamós, Kubala ha trasladado su lugar de veraneo, junto con su familia, a San Quirico de Safaja, en el Vallés.

Con respecto a su traspaso, ha dicho:

"Las negociaciones se han originado sin yo saberlo, pero indudablemente el hecho de que el Atlético de Madrid se interese por mí, ha de halagarme; significa claramente que todavía se me aprecia y considera entre los grandes clubs del fútbol español".

Preguntado sobre el origen de las negociaciones ha dicho que algunos directivos del Barcelona "sin duda llevados de su amor al club y pensando en problemas muy actuales del mismo, han entablado conversaciones con la Directiva del Atlético para estudiar la posibilidad de mi traspaso. Yo estoy ligado al Barcelona por contrato en vigor y por tres años. Es el club quien debe decidir. Las condiciones del Atlético son óptimas y, objetivamente hablando, interesantes para mí, pero mis años de servicio en el Barcelona pesan de un modo decisivo.

Nunca me iré del Barcelona por mi propia iniciativa. Ahora bien, si el club considera que mis servicios no le interesan, no tiene sino decirlo. Si me dice que me vaya, me iré; pero quiero que lo digan de una manera que consista a todo el mundo. Más concretamente. Yo no quiero irme. Me iré si me echan.—Alfil

TENIS

CAMPEONATO INTERNACIONAL DE SUIZA

GASTAAD (Suiza), 27. — En partido final de dobles, masculinos, Pietrangeli y Sirota, de Italia, vencieron a Laver y Monk, de Australia, 6-1, 6-3, 6-3, conquistando con su victoria el título del Campeonato Internacional de Tenis de Suiza.—Alfil

CAMPEONATO DE PENNSILVANIA

FILADELFA, 27. — Althea Gibson, ha conquistado el triunfo en el Campeonato de Pensilvania, al vencer en la final del cincuenta y nueve torneo anual a Sally Moore, de California, por 7-5, 2-6 y 6-4.—Alfil

El XX Campeonato de Tenis de Galicia

El domingo se celebraron en las pistas del Club de Tenis de Ferrol las finales del XIX Campeonato de Tenis de Galicia. Conquistaron los títulos de campeón en las distintas categorías:

Individual caballeros. — Dotras, del Club de Campo, de Vigo.

Individual damas. — Srta. Guimeráns, del Casino de La Coruña.

Doble junior. — F. Rapallo, del Club de Tenis.

Doble juniors. — Rapallo-Rivas del Club de Tenis.

Individual infantil. — Borrás, del Club de Campo, de Vigo.

Dobles caballeros. — Hermanos Guimeráns, del Casino de La Coruña.

M. de Acosta

MEDICO OENUSANG

Fiebras y enfermedades de la nariz

Altamira, 3.—Teléfono, 1999

Santiago de Compostela

Coches plegables

CONTADO PLAZOS

CASA SIGMA • Sagasta 14 • FERROL

ACADEMIA "JORGE JUAN"

Ingresados Cuerpo General:
Sres.: DOLABEA, CASTINEIRA Y DUENAS.

Ingresados Cuerpo Maquinas:
Sres.: HERMIDA, SOMORROSTRO Y DOVAL.

LA DURACION Y CONSERVACION DE SUS ROPAS consiste en una perfecta limpieza en seco (donde), en la

TINTORERIA "IDEAL"

en plisados disponemos de los últimos modelos

PRIMO DE RIVERA, 81 Teléfono, 24-15

EL FERROL DEL CAUDILLO

Información taurina del domingo

SAN SEBASTIAN, 27. — Inauguración de la temporada taurina con una novillada con motivo del VI Festival de Cine Internacional. Novillos-toros de doña María Antonia de Fonseca, de Pedraza de Yeltes (Salamanca), para los diestros Andrés Hernando, Curro Romero y Juan Vázquez.

Asistieron diversas estrellas cinematográficas.

Hernando, a su primero, lo toreó a la verónica. Trasteó por bajo, unos naturales. El toro cabecea y abreva el diestro. Tres pinchazos y una atravesada. Descabello al segundo intento, un aviso. Silencio.

A su segundo, lo lancea de lejos, porque el bicho manolea mucho. Faena de muleta a base de unos altos y redondos. Dos pinchazos sin soltar y media delantera. Descabello al tercer intento. Silencio.

Manolo Blázquez estuvo volado en su primero, pero pesado matando. (Silencio). En su segundo se lució mucho al torear de muleta, pero no acertó con el pinchazo y fue premiado con una ovación en premio a la faena.

Sergio Flores estuvo voluntario en sus dos novillos. En su primero escuchó aplausos y en su segundo palmas y pitos.

Juan Coello escuchó pitos en su primero y hubo división de opiniones en su segundo.

Presenciaron la corrida, desde una barrera, los reyes de Nepal.—Cifra.

CURRO MONTES CORTO UNA OREJA

MADRID, 27. — En la Plaza de Vista Alegre se lidiaron novillos de don Arcadio Albarrán, de Badajoz, bien presentados.

Victor Quesada fue ovacionado y cortó un oreja, en su primero.

En su segundo, fue ovacionado. Curro Montes cortó una oreja en su primero y fue ovacionado en el quinto.

Pinto fue ovacionado en sus dos novillos.

Los tres espadas fueron sacados a hombros.—Cifra.

ALTERNATIVA DE BIENVENIDA A "VALENCIA"

BARCELONA, 27. — En la Plaza de Las Arenas se ha celebrado la corrida de la alternativa de "Valencia", con reses de Eusebio de Galache de Covalada. El ganado, terciado, manso y defectuoso.

En el toro de su alternativa, que le da Antonio Bienvenida, fue "Valencia" ovacionado con el capote. Hace una faena superior con la muleta, que es jaleada y ovacionada. Mata de una estocada. Ovaciona, una oreja y dos vueltas al ruedo. En su segundo muy valiente, fue ovacionado y dió la vuelta al ruedo.

Antonio Bienvenida escuchó muchos aplausos en su primero. En su segundo fue ovacionado y dió la vuelta al ruedo.

Antonio Ordóñez fue ovacionado y dió la vuelta al ruedo. En su segundo cortó una oreja y dió la vuelta al ruedo.—Cifra.

LOS REYES DE NEPAL PRESENCIARON LA NOVILLADA EN LA MONUMENTAL

MADRID, 27. — En la Plaza Monumental se celebró una novillada con ganado de don Celestino Cuadrivides de Trisueros (Huelva), bien presentados y con poder.

El cuarto, inutilizado de la pata izquierda, fue sustituido por otro de Juan Antonio Álvarez, grande y poderoso.

Recor nacional de natación, en Tenerife

SANTA CRUZ DE TENERIFE, 28. — Se ha disputado la tercera y última jornada de los campeonatos regionales de natación. La nota más destacada ha sido el récord nacional absoluto de cuatro por cien metros libres, femeninos, logrado por el equipo del Metropole de Las Palmas, que empleó un tiempo de 4 minutos, 52 segundos tres décimas.

El equipo del Metropole estaba compuesto por las nadadoras Rita Pulido, Lucrécia Martín, Elizabeth Owens, Ana María Penate.—Alfil.

MUEBLES

de alta calidad y estilo

Distinción y elegancia en sus líneas

Instalaciones de oficinas. Carpintería artística.

VEANSE Y COMPARENSE NUESTRAS FABRICACIONES

Talleres y Oficinas: **Curros Enriquez**

Teléfono, 2041 SANTIAGO

Pensionadas blancas en 24 horas

COBELO

Calles 133. FERROL

Dr. Uanego

Moderno tratamiento del Estrabismo y Ambliopía

Rúa Nueva, 39 SANTIAGO

SANATORIO DEL PROF. DR. JORGE ECHEVERRI

CIRUGIA GENERAL

Especialidad Huesos - Musculoes - articulaciones - Vena y Nervios.

Sonra, 1 Teléfono 1261 SANTIAGO

ATENCION

Bifocales, diamantes, perlas oro, plata, platino, por acotar paga mucho

LA OCASION

Canaleja, 119 FERROL

J. Pardo Bedía

FERROL

MEDICO OCULISTA

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 8

Dolores, 69. primero

FOAMEX

Colchones y almohadas de todas clases

Clásicos de lana y las marcas más acreditadas en goma-espuma

Lanas por kilo de vellón y primera

Gran surtido en telas de colchón, clásicas y modernas

"Rafael y Vicente"

"TODO NUEVO"

IBERIA RADIO

EL ECO del MUNDO EN SU HOGAR

Quince modelos Quince precios pero una sola CALIDAD

CONTADO Y PLAZOS

CASA SIGMA • Sagasta, 14 - FERROL

Coches plegables

CONTADO PLAZOS

CASA SIGMA • Sagasta 14 • FERROL

ACADEMIA "JORGE JUAN"

Ingresados Cuerpo General:
Sres.: DOLABEA, CASTINEIRA Y DUENAS.

Ingresados Cuerpo Maquinas:
Sres.: HERMIDA, SOMORROSTRO Y DOVAL.

LA DURACION Y CONSERVACION DE SUS ROPAS consiste en una perfecta limpieza en seco (donde), en la

TINTORERIA "IDEAL"

en plisados disponemos de los últimos modelos

PRIMO DE RIVERA, 81 Teléfono, 24-15

EL FERROL DEL CAUDILLO

PAPERERIA COMPOSTELA

MIGUEL GONZALEZ OTERO

LA CASA DE LAS ESTILBOGRAFICAS

CINCO CALLES, 2 • SANTIAGO • TELE 2217

MANUEL SUAREZ SERANTES

PROCURADOR DE LOS TRIBUNALES

CUMPLIMIENTO DE EXHORTOS

Puente Fedriña, 13 • Apartado, 118

Teléfono, 2326 SANTIAGO DE COMPOSTELA

UNIVERSIDAD

Hoy pronunciará una conferencia en el Curso de Verano de Verano D. Santiago Montero Díaz

Hoy, a la una de la tarde, pronunciará una conferencia, correspondiente al Curso de Verano, en el aula número uno de Filosofía, el catedrático de la Universidad Central, don Santiago Montero Díaz.

COMIDA EN EL COLEGIO MAYOR GENERALISIMO FRANCO
Ayer, en el Colegio Mayor Generalísimo Franco, se celebró una comida obsequio de la Universidad a los profesores y alumnos que asisten al Curso de Verano que será clausurado el día 31 de los corrientes.

El Rector de la Universidad, profesor Legaz y un profesor belga que asiste a los cursos, pronunciaron brillantes discursos, poniendo de manifiesto la cordialidad que existe entre los participantes en este intercambio cultural.

HORARIO PARA HOY, MARTES
A las diez de la mañana: "Lectura y conversación".
A las once: "La lírica cortesana del siglo XV", por don Manuel Alvar López.
A las doce: "Arte español

VIGO

Regresaron las avionetas portuguesas que aterrizaron en Peinador

VIGO. — (De nuestra Delegación).

A las siete de la tarde en los salones del Gran Hotel se celebró una recepción en honor de los miembros de la Sociedad Española de Ortopedia, que participan en la reunión anual que hoy se inicia en nuestra ciudad. Al acto asistieron las autoridades y diversas representaciones.

PROSIGUEN LAS FIESTAS

A mediodía se celebró en la Avenida una función del teatro de muñecos que dirige Maese Villarejo y por la tarde Gorgorito, se despidió del público infantil con otra función que tuvo como escenario el Parque Quiñones de León.

Prosigueron ayer en las parquillas de Beade, Teis y Lavadores los festejos populares.

BALLETS DE FRANCIA DE JANINE CHARRAT EN LOS FESTIVALES DE VIGO

Actuará en Vigo los días 30 y 31 de julio y 1.º de agosto, del siglo XV", por el Magnífico y Excmo. Sr. D. José Hernández Díaz.

A la una: "Alfonso VII. Orígenes de un reinado", conferencia por el Dr. D. Santiago Montero Díaz, Catedrático de la Facultad de Filosofía y Letras de la Universidad de Madrid.

con programas diferentes integrados por obras del siguiente repertorio:
Suite en blanc (Lalo). Coppella (Delibes). El lago de los Cisnes (Tschalkowski). Do minó (Brahms). Dibujos para seis (Tschalkowski). Concerto (Grieg). Suite romántica (Chopin). Arlequin (Stirn). Combate (Bonfiet). Pas clasique (Aubor). Incarnation (Grieg). Don Quijote "Minkus). La muerte del cisne (Saint Saens). Roussel (Roussel). Pas de trois (Minkus). Copos de nieve (Glazunov) y Pas de quatre (Pugny).

AVIONETAS PORTUGUESAS
A las once de la mañana emprendieron el viaje de regreso las dieciocho avionetas portuguesas, que en la tarde del pasado sábado aterrizaron en nuestro aeropuerto, acudieron a despedir a los pilotos lusitanos, el Alcalde de la ciudad, don Tomás Pérez Lorente; el Coronel-Jefe de la Comandancia aérea, señor Fernández de Alarcón; Presidente del Aero-Club de Vigo, don Enrique Lorenzo; Vice-Consul de Portugal, don Victor Homan de Almeida y otras distinguidas personalidades viguesas.

La estancia del Caudillo en Burgos

LA JORNADA DEL CAUDILLO EN BURGOS

BURGOS, 26. — (Crónica de José Miguel María Lacho). — Su Excelencia el Jefe del Estado y Caudillo de España cubrió en este día en nuestra ciudad, tras haber recibido la noche anterior un caluroso recibimiento por parte del pueblo y autoridades, una jornada llena de trabajo y de emoción, inaugurada como todos los días con la Santa Misa que fue oficiada por el Arzobispo de Burgos a las diez y media de la mañana, en la capilla del Palacio de la Isla. Hasta cerca de las dos de la tarde el Generalísimo despachó con la claridad y precisión que imprime a toda su gestión de Gobierno numerosos asuntos, recibiendo visitas de algunas personalidades burgalesas y de sus jefes de servicios. A las dos y en presencia de las primeras autoridades civiles, militares y eclesiásticas, procedió a imponer la Gran Cruz de Carlos III al Excmo. y Rvdmo. señor Arzobispo doctor don Luciano Pérez Platero, acto éste que revistió gran solemnidad y emoción. Momentos antes la Exema. Sra. doña Carmen Polo de Franco había permanecido un largo rato en la Tumba Diocesana de Car-

dad, vendiendo papeletas a un público que de forma entusiasmada se agolpaba en las estancias de esta benéfica institución, para aclamarla y rendirle un popular homenaje de cariño.
Sus Excelencias, tras de almorzar en el Palacio de la Isla con las primeras autoridades burgalesas salieron con dirección a San Sebastián a las cinco y media de la tarde, después de ser despedidos clamorosamente por un gran gentío que cubría todo el paseo de la Isla.
Burgos, una vez más, como siempre lo hizo desde aquellos gloriosos tiempos de la Cruzada, ha puesto de relieve su acrisolada fidelidad al mejor Capitán de la guerra y de la paz que la Patria ha tenido en este último siglo.

CONFERENCIA MUNDIAL CATOLICA SANITARIA

BRUSELAS, 27.— Se ha inaugurado en esta capital la conferencia mundial católica sobre temas sanitarios en la que participan 3.600 delegados de 60 países.

En la conferencia participan las siguientes organizaciones: Federación Internacional de Médicos y Farmacéuticos católicos y Comisión Católica Internacional de Enfermeras, y Auxiliares de Medicina; y Federación Internacional Católica de Hospitales.

La conferencia se inauguró con una solemne misa de Pontifical oficiada por el Nuncio Apostólico monseñor Forni. A continuación los delegados escucharon un mensaje oficial radiado y televisado, que el Padre Santo se dignó dirigirles desde Roma. Efe.

SOCIEDAD

Enlace Daviña Sáinz-Martínez Giménez



En la iglesia parroquial de San Miguel dos Agros, de Santiago, se celebró a las nueve y media de la mañana de ayer, el enlace matrimonial de la bella y distinguida señorita María del Pilar Martínez Giménez, licenciada en Filosofía y Letras, con don Modesto Daviña Sáinz, oficial técnico del Banco de España en la Sucursal de Santiago.
La novia, que lucía precioso traje blanco, de seda natural y se tocaba con velo tul ilusión, hizo su entrada en el templo a los acordes de una marcha nupcial, del brazo del padrino de ceremonia y padre del novio, don Pedro Deviña Asorey, industrial de esta plaza. El contrayente daba su brazo a la madrina y madre de la novia, doña Angela Giménez Puente.
Bendijo la sagrada unión el presbítero don José Benito Daviña Sáinz, hermano del novio, pronunciando seguida-

mente una brillante plática ensalzando las virtudes del matrimonio. Después el mismo oficiante celebró la Misa de velaciones.
Suscribieron el acta matrimonial como testigos, por parte de la desposada; el Dr. Ricart Segura, médico odontólogo con ejercicio en Lugo; don Juan Martínez Gómez, industrial de Santiago; el profesor Mercantil, don Juan Feans Parada, y don Manuel Martínez Giménez. Por parte del novio, el Marqués de Santa Cruz de Rivadulla; el Marqués de Figueroa; el director del Banco de España, don Felipe Álvarez Gallego, y don Pedro Daviña Sáinz, perito industrial. Ostentó la representación de la Ley, don Santiago Daviña Sáinz, alumno de la Facultad de Derecho.
A la religiosa ceremonia, que resultó brillantísima, asistieron numerosos y distinguidos invitados quienes, lo mismo que los recién casados, se trasladaron por último al Hotel Compostela donde fueron obsequiados con un espléndido lunch.
El nuevo matrimonio emprendió el viaje de luna de miel por diversas capitales españolas. A las múltiples felicitaciones que reciben los novios unimos la nuestra muy cordial que hacemos extensiva a sus respectivas familias. — (Foto MONCHO).

Sanatorio Nuestra Señora de Lourdes
Doctor Elisardo García Fernández
CIRUGIA DEL ESTOMAGO
Ejército, Intenso - Herrietas
Domingo Fontán, 2 (Carretera de Saz)
Teléfono, 2072.-SANTIAGO

Anuncios por palabras

- ALQUILERES
SE ALQUILAN en quinta de escribir. Vía de Romar, Calve Sotelo, 17. Tel. 1203 Santiago.
MAQUINAS ESCRIBIR. Se alquilan en Talleres "EL ARCO". Reparaciones, garantía, etc. Instituto, 6. Teléfono 3261.-Santiago.
SE ALQUILA piso con huerta en S. Saturnino. Informes: Ferreteria Agrícola. -Ferrol.
SE ARRIENDA bajo amplio propio comercio. Darán razón: en Puerta de la Peña, 12. Santiago.
AUTOMOVILES
VENDO Studebaker, cinco plazas amplias, buen estado. Para informes: CENTRO DE INFORMACION, Pombal, 17, 1.º. Santiago.
COMPRA-VENTA
COMPRO muebles, ropas y objetos usados. Avisando paso a domicilio. Canalejas, 142.-Tel. 2506. - Ferrol.
CANARIOS nuevos raza flauti, alemanes. Se venden Carretera Castiella, 87, 2.º. Ferrol.
SELLOS de Correos antiguos sueltos o en colecciones, se compran. Razón: esta Admón. Ferrol.
TOMAVISTAS NIZO Heliomoto, regulador foto-eléctrico acoplado 8 m/m., vendo. Razón: esta Admón.-Ferrol.
VENDO piano Hatola Bernarregi. - Informes: Tel. 2373. - Ferrol.
SE VENDE nevera seminueva, metálica. Razón: Sol, 204, 1.º.-Ferrol.
EL RASTRO. Compra-

"Nos equivocamos si creemos que ha pasado el peligro" (Nehru)

CALCUTA, 27.— La India se opone al envío de una fuerza de policía de las Naciones Unidas, o conjunto de tropas similar a cualquier país del Occidente de Asia, ha declarado el jefe del Gobierno, Nehru, en una conferencia de Prensa.
"Aunque no puede hablar de los acontecimientos futuros —dijo— no me agrada el envío de la llamada fuerza de policía de las Naciones Unidas. En lugar de ayudar, podría servir para amenazar la paz. Nunca se debe enviar una fuerza armada a un país contra su voluntad. Una fuerza de policía puede significar una interferencia".

Después de expresar su esperanza de que las tropas extranjeras se retirarán pronto de Asia Occidental, Nehru dijo que si así no ocurriese "habría siempre un peligro".

VIVIO HACE 130 MILLONES DE AÑOS UN "ICTIOSAURO", HALLADO EN INGLATERRA

STOW BRIDGE (Inglaterra), 27.— La cabeza de un "ictiosauro", reptil marino que vivió hace ciento treinta millones de años ha sido encontrada en esta localidad.
Se hallaba a unos cinco metros de profundidad en la tierra y fué hallada cuando se hacían excavaciones para poner en práctica un plan de protección de inundaciones. El Dr. C. L. Forbes, del Museo Geológico de Cambridge, que supervisa los trabajos para recuperar intacta la cabeza, ha declarado que se trata "de un hallazgo formidable".

El jefe del Gobierno indio manifestó que en Asia Occidental se han registrado tales acontecimientos que demuestran que "en Asia los países asiáticos no cuentan mucho, y que otros intereses son más importantes". Por último, Nehru calificó al nuevo régimen iraquí de "estable y popular".—Efe.

"MIS UNIVERSO" ES COLOMBIANA

HARA PROPAGANDA DE COSMETICOS EN DIVERSOS PAISES HISPANO-AMERICANOS
LONG BEACH (Estados Unidos), 27.— La nueva "Moss Universe", sefiorita Luz Zulagan, de Colombia, ha firmado dos contratos por 8.500 dólares y ha recibido en metálico 2.500 como premio. Con arreglo a uno de los contratos, realizará un viaje por diversos países hispanoamericanos haciendo propaganda de una fábrica de cosméticos. El otro es para anunciar productos de otra empresa en Estados Unidos.—Efe.

FERROL AL DIA

HERMANDAD DE RETIRADOS
Los socios pertenecientes a la "Hermandad de Retirados de los tres Ejércitos" que deseen conocer el Boletín de Información núm. 5, correspondiente al mes de julio, pueden pasar por la Oficina del Habilitado de la misma (calle del General Franco, 58, 1.º) durante la presente semana a las horas señaladas.
FAMILIAS NUMEROSAS
En el Negociado de Estadística del Ayuntamiento se recibieron los títulos de Familia Numerosa correspondientes a los vecinos de esta ciudad señores don: José Pérez Prado, Nicolás Lapique Suárez, Francisco Matesanz Orosa, Máximo Solano Camipuzano, José A. Venturina Bogo, Antonio Alvarez Prieto, Francisco Afes-Rial, Constantino Allegue López, Félix Farfán Serrano, Luis Fernández Gálvez, Domingo López Ramos, Cipriano Odi Pouso, Carlos Prado Nogueira y Ricardo Pérez Castro.

HOY SE REANUDA EL TRABAJO EN LA BAZAN
Se reanuda hoy el trabajo en la Fábrica de la Bazán, después de las vacaciones concedidas a su personal.
Sonará, pues, el pito, a las horas señaladas.
GOBIERNO MILITAR
El auxiliar segundo de Infantería de Marina, don Alfonso Rocha López y doña Estalía Guerrero Leizaola, esposa del ex-cabo primero de Infantería de Marina, Ernesto Fernández López, deben presentarse en este Gobierno Militar para hacerles entrega de un documento.

Registro Civil
Nacimientos. — José Luis Cilleiro Montes.
Matrimonios. — Manuel Fernández Núñez, con Emilia Otero Ruiz; Antonio Mahía López, con Carmen Breijo Suárez; Daniel de Bernardo Couce, con Marina Corral Méndez.
Defunciones. — Guadalupe Calvar y González-Aller, de 62 años.

VIDA RELIGIOSA
SANTO JUBILEO CIRCULAR DE LAS CUARENTA HORAS
Hoy, corresponde la Exposición del Santísimo, en la iglesia parroquial de la Angustia (Carlos III).

(Francia), 27.— Nueve personas quedaron atrapadas en una cueva rocosa, al subir la marea, en la bahía que rodea la famosa Abadía de Mont Saint Michel. La Policía ha declarado que cuatro cadáveres han podido ser extraídos, mientras que otras tres personas pudieron ser salvadas por un helicóptero.
La Abadía de Mont Saint Michel está construida sobre una formación rocosa que dista kilómetro y medio de tierra firme. Durante algunas horas se puede llegar a la Abadía a pie, pero luego la marea sube rápidamente y deja aislada la abadía.—Efe.

PAGINA SEGUNDA



Ya ven ustedes, lo que son las cosas: terminará alguno pensando que tengo manía a esta...

Lamparas de adorno. Todos estilos. Casa Sigma Sagasta, 14-16 FERROL

CAPITOL. Hoy. Ultimo dia. Un hombre en la red.

Funciones a las 6-8 y 11. Complemento: 'IMAGENES'. Mañana: DIA DE MODA.

Butaca, 2,50 pesetas. 'DESIREE'. Hoy. Martes economico.

La mansión de Sangaree. Un relato de acción, amor y emoción.

Complemento: 'IMAGENES'. Mañana: 'EL REY LOCO'.

Madrid-París. Hoy. Martes femenino.

Yo no soy una heroína. Un paraíso de amor en el infierno de odios y de venganzas de nuestra época.

Con Maria Scheel y Marius Goring. Complemento: NO-DO.

Cinemas. Hoy. A las 4-6-8 y 11. Kathryn Grayson, Red Skelton, Howard Kille, Zsa Zsa Gabor.

El amor nació en París. Exitos fantásticos. Hoy.

ciudad de Julio Camba? Una ciudad que se preocupa mucho por su limpieza...

En uno de los párrafos sustanciales de su carta, D. Federico dice: "En Lugo, al objeto de evitar el huro de los cajones..."

La cosa quedaría solucionada con más serenidad. Ahora hay un sereno para muchas calles y claro, como dicen las amas de casa...

COCINAS ELECTRICAS. Todas marcas y tipos. Casa Sigma Sagasta, 14-16 FERROL

SELLOS PARA COLECCIONES. Inmenso surtido. Librería EL CORREO CALLEGO FERROL

ESPECTACULOS. AVENIDA: "Cadete con falda". CALLAO: "Un conflicto en cada esquina". JOFRE: "Las noches de Cabiria".

FERROL AL DIA Donde el cine es arte

Una nueva interrupción en las obras del Ferrocarril de la Costa

Comenzará este año la construcción del Parador de Turismo

No hace mucho tiempo, y desde estas mismas columnas, hacíamos una glosa ilustrada de las obras realizadas en el ferrocarril Ferrol-Gijón.

El ritmo a que se llevaban los trabajos, el comienzo del tendido de la vía, la terminación de las edificaciones, todo inclinaba al optimismo; optimismo que no teníamos por qué ocultar...

El encargado general, como es natural, se negó a hacer declaraciones para la Prensa pero no pudo negar que efectivamente se veía obligado a paralizar los trabajos del tendido de vías...

Al adelantarnos a dar la noticia, lo hacemos con la esperanza de que esta falta de materiales pueda ser rápidamente subsanada.

Esperemos que nuestras autoridades, enteradas de todo esto, realicen un esfuerzo para evitar, si ello es posible, que la paralización de las obras sea tan larga como la anterior.

LAVADORAS ELECTRICAS. Todas marcas. Casa Sigma Sagasta, 14-16 FERROL

ESPECTACULOS. AVENIDA: "Cadete con falda". CALLAO: "Un conflicto en cada esquina". JOFRE: "Las noches de Cabiria".

ESPECTACULOS. AVENIDA: "Cadete con falda". CALLAO: "Un conflicto en cada esquina". JOFRE: "Las noches de Cabiria".

Adquirir catzudo para Policía de la Sección Motorista. Aprobó cuentas que rinde la Mutualidad de Empleados Municipales.

CELEBRE SU BODA. Como en su propia casa. Pida presupuesto en el SALON VALENCIA.

Ollas exprés a presión. Todas marcas y tamaños. Casa Sigma Sagasta, 14-16 FERROL

AYER SE INAUGURO LA TOMBOLA DE CARIDAD. Recogemos el asunto del día, pero de ayer con la inauguración de la Tombola de Caridad.

CALEFACCION POR RAYOS INFRAROJOS. Casa Sigma Sagasta, 14-16 FERROL

CALEFACCION POR RAYOS INFRAROJOS. Casa Sigma Sagasta, 14-16 FERROL

ENCERADORAS Y ASPIRADORES. Un gran surtido, en Casa Sigma Sagasta, 14-16 FERROL

LA CORBETA "DESCUBIERTA". Para esta mañana está prevista la salida de la corbeta de guerra "Descubierta".

SE VA OTRO ONASIS. Ha sido despachado para Rotterdam el vapor liberiano "Olimpio Valley", de la Compañía de Onasis.

AVENIDA HOY. La bellísima producción en AGFACOLOR. Cadete con falda.

Callao HOY. 5.30 - 8-11. ULTIMAS EXHIBICIONES. Un conflicto en cada esquina.

Callao HOY. 5.30 - 8-11. ULTIMAS EXHIBICIONES. Un conflicto en cada esquina.

JOFRE HOY. EXTRAORDINARIO ESTRENO. En acontecimiento del cine mundial.

Las noches de Cabiria. Revelación de la genial actriz GIULETTA MASINA.

ENCERADORAS Y ASPIRADORES. Un gran surtido, en Casa Sigma Sagasta, 14-16 FERROL

El estreno de la "Muralla" en Madrid causó una oleada de devoluciones de cosas robadas por personas que, al ver la obra, habían experimentado un repentino deseo de tranquilizar su conciencia.

Pero no todo es ruin; es insolito pero no es menos cierto. Hay ahí algo bello, algo abrumadoramente bello...

Oposiciones a Médicos de la Armada

Relación de opositores a ingreso en el Cuerpo de Sanidad de la Armada. Sres. don José Luis Asín Monchaca, José Antonio Najera Almoron...

Callao HOY. 5.30 - 8-11. ULTIMAS EXHIBICIONES. Un conflicto en cada esquina.

JOFRE HOY. EXTRAORDINARIO ESTRENO. En acontecimiento del cine mundial.

Las noches de Cabiria. Revelación de la genial actriz GIULETTA MASINA.

ENCERADORAS Y ASPIRADORES. Un gran surtido, en Casa Sigma Sagasta, 14-16 FERROL

poco a poco, su perfil va cobrando una inusitada belleza, la que da una integridad de alma.

Hubo algún hombre en tu vida? Pregúnta el mago del trillo. Con una sencillez e ingeniería electrificante, Cabiria contaba inconscientemente desde el fondo de alma virgen.

Por eso, cuando llega el amor, un amor que cree sincero y noble, ella no se cree merecedora de tanto, no puede ser, protesta, pero desde el fondo de su corazón da gracias porque al fin se ve redimida.

Esta es la historia, de una humanidad incomparable, con la que Federico Tellini se ha apuntado un nuevo tanto, que le coloca entre ese grupo no muy grande de directores a los que el cine tiene que estar agradecido...

Callao HOY. 5.30 - 8-11. ULTIMAS EXHIBICIONES. Un conflicto en cada esquina.

JOFRE HOY. EXTRAORDINARIO ESTRENO. En acontecimiento del cine mundial.

Las noches de Cabiria. Revelación de la genial actriz GIULETTA MASINA.

ENCERADORAS Y ASPIRADORES. Un gran surtido, en Casa Sigma Sagasta, 14-16 FERROL

Henri Farman fué uno de los hombres que más contribuyeron a hacer posible el sueño más antiguo de la Humanidad: Volar

Con su muerte se cierra uno de los capítulos más interesantes de la historia de la aviación

PARIS. (Servicio Especial de Crónicas ARCO). — La delicada situación en que las cuestiones del próximo Oriente ponen al mundo entero —objeto, naturalmente, de la máxima atención por parte de la Prensa— obliga a que en las mesas de redacción se impriman las noticias de otra índole y se sacrifique la amplitud de no pocos comentarios en su turno. Tal es el caso de la muerte de Henri Farman, uno de los precursores de la aviación en los remotos principios de un siglo y a quien Francia debe no poco honor en el que ostenta como pionera de esta cada día más sensacional técnica aeronáutica.

Henri Farman —que acababa de cumplir 84 años— era uno de los pocos viejos que no se sorprendía ante cualquier sensacionalismo de los que, día a día, nos proporcionaba el avance aeronáutico. Antes al contrario: cada innovación era algo que le placía, sobremanera, porque no era sino venir a corroborar sus antiguas conjeturas, proyectos y presunciones, puestas de manifiesto cuando aun no entraba en la cabeza de la gente que el espacio podía ser compartido con los pájaros, utilizando aparatos más pesados que el aire.

Farman, junto con su hermano Maurice, ya había hecho sus "primeras armas" en el aire, elevándose varias veces en globo, cuando decidió enfocarlo su entusiasmo de mecánico vanguardista, por la aviación en el sentido en que los hermanos Wright en 1903, o Santos Dumont, en 1906 habían cosechado éxitos elevándose en un aeroplano y recorrido —si bien que a ras del suelo— las "exorbitantes" distancias de 260 metros y 220, respectivamente, ganando para sus pueblos, y para la humanidad toda, la gloria y el eterno sueño de "volar".

Y, en efecto: el 7 de octubre de 1907, un año después de que Dumont hiciera aquella proeza, Henri Farman consiguió elevarse en un aeroplano, construido por él, y recorrer la distancia de 30 metros; hazaña que, al ser discutida como vez, superó veinte días después batiendo no ya su record propio, sino el del también famoso Bleriot que un mes antes había recorrido 184 mts. a una altura de 20. Farman cubrió esta vez 770 mts. en 52 segundos e instituyó así un record universal, que había de ampliar en noviembre del mismo año. He-

gando a los 1.000 metros y con esta curiosa innovación aeronáutica: evolucionar, trazar curvas a capricho y con toda facilidad, invirtiendo en todo ello minuto y medio. (Más tarde él sería el primero también en "rizar el rizo").

Aun imbatidas sus marcas, en enero de 1908 Farman estableció otra al conseguir no ya solo hacer evolucionar con más perfección a un aparato, sino haciéndole volver al punto de partida.

Delagrange, Voisin y Esnault-Peterie compartían con él, por entonces, la gloria del aire, la maravilla de los franceses y la incredulidad del mundo, (si bien no era ya la que habían dispensado a los "locos" hermanos Wright, que hasta postó el desdicho de algunos periodistas que informaban sobre la certeza de "volar"). Pero si aquellos iban pisando los tacones en la hegemonía aérea, lejos de amilanarse, tal competencia sirvió al contrario: un extraordinario incentivo que había de verse coronado con una nueva proeza, consiguiendo, en 1910, mantener un aeroplano en el aire a una altura de 300 mts., durante cuatro horas; record que venía a sumarse al conseguido un año antes al haber logrado unir ya dos localidades: Chalons-sur-Marne y Reims, llevando un pasajero a bordo.

Puede decirse que todos los records conseguidos en el nuevo campo de inéditas e insólitas posibilidades, fueron suyos entre los años 1907 y 1914.

El primer avión de línea que se hizo en el mundo, también fué suyo. Era 1917. Se llamó "Goliath" y con él abrió Farman el primer capítulo del libro de la aviación comercial. Era una innovación, sí, pero sólo una de tantas de las que a lo largo de su vida habría de aportar a la aeronáutica. La guerra europea se benefició no poco de Farman para instituir en potencial bélico el invento del aeroplano. El fué también quien inventó el tren de aterrizaje, los alerones y los flotadores o patines para los hidroaviones.

Con la muerte de Farman se cierra uno de los más gloriosos capítulos de la aviación. Fué de los más eficaces precursores; pero sobre todo uno de los principales en abrir un porvenir a esta técnica en cuanto que hizo posible en gran escala que el hombre pudiera realizar uno de los sueños más fébriles de su milenaria existencia: Volar.

Isia ocupada por el ejército gubernamental indonesio

YAKARTA, 27.— Fuerzas del ejército gubernamental indonesio ocuparon la isla de Unama y la Bahía de Tomini, en Célebes. La ocupación se produjo el día ocho de julio pero la noticia ha sido publicada hoy. El comunicado del ejército que da cuenta de la captura de la isla, añade que cincuenta y dos soldados rebeldes que la defendían se rindieron a las fuerzas gubernamentales y que cierta cantidad de armas incluyendo morteros, granadas de mortero y ametralladoras fueron capturadas en la operación. —Efe.

Hermanos Mayores de la Archicofradía del Apóstol



Su Eminencia el Cardenal Arzobispo de Santiago, imponiendo la Medalla de Hermano Mayor de la Archicofradía del Apóstol Santiago al Arzobispo de Manila, doctor Santos y al Obispo de Batanes (Filipinas), doctor De la Fuente. — (Foto Arturo)

EL CORREO GALLEGO

Lourdes, 1958

Después de la Primera Peregrinación Militar Internacional

No, la catolicidad en Lourdes, no tiene nada de estrecho, de encogido. Lo han demostrado 40.000 jóvenes en uniforme, pertenecientes a 14 países, el 14 y el 15 de junio, 40.000 jóvenes reunidos y cantando.

¿Cuál es la fuerza que empuja de esta manera a hombres de países tan diferentes y que provoca tales reuniones? ¿Qué jefe poderoso lanzó esta orden? ¿A qué jefe obedecían estos hombres, de manera pronta y resuelta?

Lo sabemos: se trata de una mujer, de una aparición, de Nuestra Señora.

La Virgen aparece. Formula un deseo. Lo confía a la última de las últimas: a la esmirriada Bernardita. Y he aquí por qué se ven hoy, diez años después, en la gruta, si se rechaza a Dios como explicación de este hecho, cosas que no se quiere comprender más.

Presente ante nuestros ojos velados: Nuestra Señora de la Paz, los brazos abiertos, acoge en su casa a los hombres de buena voluntad. Lo recibe como lo dijo, para conducirlos a la casa de su Hijo-Dios.

En esta gran reunión, los soldados franceses —hijos, tal vez de los muertos de Buchenwald y de Dachau— fraternizaban con los soldados alemanes con aquellos que tenían 5 y 10 años en 1940. Aquellos cuyos padres se batieron contra los franceses los ingleses, los americanos etc. Aquellos cuyas madres fueron tal vez empujadas bajo las bombas, de las ciudades destruidas. Han fraternizado, no en el olvido de las horas dolorosas de sus respectivos países, sino en la caridad. Porque eran cristianos.

Era la mejor manera de respetar a los muertos: querer vivir. Querer vivir en adelante en paz y en nombre de Cristo.

Fueron notables por su compostura. Se les sentía felices de descubrir Lourdes, de visitar incansablemente los Santuarios. Se les sentía emocionados, se veía conmovidos porque no trataban de disimularlo.

Allí estaban viriles, reflexivos. ¿Respeto humano? Ese no tiene sentido en Lourdes. No pensaban en mirarse los unos a los otros. Se miraban a sí mismos

ante todo, y luego, más alto. Aquí se construye el porvenir de los pueblos. Porque aquí se empieza por el comienzo. Cada cual se apresura a ponerse de rodillas. Después de lo cual, da la mano a sus hermanos.

Jefes felices entre sus soldados, 25 generales y todos los oficiales de los 14 países representados se hallaban de pie sobre la escalinata del Rosario.

Felices eran también los soldados de los 14 países reemplazándose mutuamente ante la Gruta. Se les veía después de la procesión de antorchas, por la noche, pescados en las penumbas, acodados en las rampas que dominan el Gave o de rodillas ante la estatua de la Virgen coronada. Porque tenían mucho que ofrecer, mucho que pedir.

Se hallaban graves, serios, ante los capellanes, que confesaban a lo largo del río. Impresionados, cuando descendían a la Basílica subterránea, este templo donde todos los ojos convergen hacia el altar. Contentos y con ánimo alegre cuando escribían sus cartas postales, advirtiendo la sorpresa de los países lejanos y la alegría de una madre que los espera.

Emocionaban, cuando cargados con su impedimenta, pasaban por última vez por la Gruta, cuando con toda sencillez, llevaban una humilde botella. Las gargantas un tanto apretadas por la emoción, cuando abandonando la Gruta cantaban el "Au revoir".

Uno a uno los trenes des-

Calma y tranquilidad en Venezuela

CARACAS, 27.— El ministro del Interior, Numa Quevedo, ha declarado que reina la calma y tranquilidad en todo el país y agregó que han sido tomadas medidas que permitan asegurar la continuación del proceso democrático en marcha en la nación.

Por su parte, el coronel Marc Aurelio Moros Angulo dijo que se ha puesto fin al acuartelamiento de tropas en la guarnición de Caracas.—Efe.

aparecían tras el Gave. Se percibían los últimos "Ave", las últimas oraciones. Esta peregrinación militar habrá sido uno de los puntos culminantes de la vida internacional en Lourdes durante el centenario. Gracias a Nuestra Señora y bajo su maternal mirada se habrá dado un gran paso para que el mundo llegue a ser más fraterno. Durante la primera peregrinación militar internacional, estos soldados de 14 países han pedido que sus Ejércitos respectivos sean cada vez más guardianes de la paz.



SOCIEDAD EN U.S.A.

La ciudad de Milltown, en el Estado de Nueva Jersey, es el centro de mayor producción de píldoras tranquilizadoras, cuyo consumo se ha hecho popular en los Estados Unidos. Allí, ahora el problema es que todo el mundo está demasiado "tranquilo" y cada vez se trabaja menos. La receta que da un médico es que los habitantes de Milltown deben ser excitados y para ello tomar píldoras excitantes. * * *

UN FANFANTIE de pianos de Chicago ha puesto a la venta un piano electrónico que nadie puede oír más que quien lo toca, por medio de auriculares. Se recomienda para las casas de vecinos. * * *

UN MIEMBRO DEL JURADO que entendía en un proceso por asesinato tenía una vaca enferma. De su casa se le enviaron noticias de que el animal mejoraba, pero los jurados no pueden tener comunicación con el exterior hasta que termina el juicio. La noticia fué recibida por el juez. Este, al terminar la segunda sesión, tomó la palabra para decir: "En presencia de todo este tribunal me complace en notificar a Mr. Destro que su vaca está mejor de su enfermedad". * * *

TRES MUCHACHOS, para imitar las hazañas del Superhombre, protagonista de una novela gráfica para niños, se arrojaron de un segundo piso en Chester Pennsylvania. Primero se arrojó George Jones, de siete años; después Mathaniel Mingo, de ocho, y por último Russell Tooms, de cinco. Los tres resultaron ilesos. Emplearon grandes capas, que ellos llamaban "capas mágicas", que hicieron de paracaídas. En cambio, un auto de la Policía, llamado por un vecino asustado, chocó contra otro y un agente quedó gravemente herido. * * *

EN LA CIUDAD de Asaria (Kansas), todos los Bancos locales, comercios, almacenes, ventanillas etcétera, han sido pintados de rojo vivo. Ahora la llaman "el Moscú de Kansas". * * *

TODO el mundo que va a un campo de golf en Georgia debe aguantarse si recibe un pellet. El que va a un deporte —dijo el juez— tiene que afrontar el riesgo de ser herido por la pelota o el balón, y si no que no vaya; nadie le obliga. * * *

LOS VECINOS de un barrio de Chicago han hecho un homenaje al Policía John Collins, al tomar su retiro, porque durante años les ha estado dando pasteles para que no bebieran. * * *

Alimentos sintéticos para los hombres del espacio

SE ENCUENTRAN ENVASADOS EN TUBOS COMO DE PASTA DENTÍFICA Y REPRESENTAN UNA GRAN AYUDA EN LOS VUELOS INTERPLANETARIOS

NEUVA YORK (Crónica especial para ICE por Jesús Hidalgo). — Los viajes a la Luna se encuentran cerca mucho más cerca quizá de lo que nos imaginamos. Tanto es así, que un fabricante de conservas norteamericano ha empezado a preparar alimentos sintéticos destinados a aprovisionar a los primeros expedicionarios del espacio. Los alimentos líquidos o sólidos, se encuentran enlatados en tubos de aluminio, semejantes a los utilizados para la pasta dentífrica. Un total de 3.000 de estos tubos esperan ya el instante de ser inducidos en las breves despensas de los cohetes espaciales.

La operación de ingerir alimentos fuera de la atmósfera ha sido motivo de preocupación para los científicos encargados de desarrollar los proyectos de los vuelos interplanetarios, que ahora ha venido a resolver de manera definitiva el fabricante de conservas, por medio de un sencillo e ingenioso procedimiento. Consiste en enroscar un fino tubo al cuello del envase en que se encuentra el alimento, llevando el otro extremo a la boca del piloto, a través de una válvula automática acoplada a la escafandra que todo individuo ha de llevar permanentemente al salir de la atmósfera. El piloto entonces aprueba el envase y la comida pasa a su boca, a través del tubo, como si se bebiese una limonada con una pajita.

Al objeto de reducir la operación al mínimo, el tubo que

se enrosca al envase va provisto para ICE por Jesús Hidalgo). — Los viajes a la Luna se encuentran cerca mucho más cerca quizá de lo que nos imaginamos. Tanto es así, que un fabricante de conservas norteamericano ha empezado a preparar alimentos sintéticos destinados a aprovisionar a los primeros expedicionarios del espacio. Los alimentos líquidos o sólidos, se encuentran enlatados en tubos de aluminio, semejantes a los utilizados para la pasta dentífrica. Un total de 3.000 de estos tubos esperan ya el instante de ser inducidos en las breves despensas de los cohetes espaciales.

Es de observar que las Fuerzas Aéreas ya están utilizando desde hace tiempo procedimientos similares, aunque más complicados, para la alimentación de sus pilotos en los vuelos supersónicos, que suelen realizarse a altitudes fantásticas.

C. BRIONES

CHIRUGIA GENERAL
RAYOS X
Hórrac. 1-1. Telf. 222/
Domicilio: Telf. 1266
SANTIAGO

BRUCIGRAM

1	2	3	4	5	6	7	8
1							
2							
3							
4							
5							
6							
7							
8							
9							
10							
11							

RINCON AMENO

la. 4. — AVO. as. G. 5. — HOR. IT. SA. 6. — Amés. 7. — Lo Ameto. 8. — Aran. Rot. 9. — Pécas. Re. 10. — Orei. 11. — Cálido.

VERTICALES: 1. — Canal. Lapas. 2. — Ivo. Oré. 3. — Ra. Ora. acc. 4. — USA. Inmanará. 5. — Somaten. Sel. 6. — Oros. Ser. LI. 7. — Las. Tor. 8. — Braga. Oteio.

"SUERTE"

En la actual soberbia Exposición de Bruselas un visitante acompañado de su mujer sigue el río humano del sentido. De pronto, el matrimonio se encuentra separado y el marido busca afanosamente todas partes sin poder descubrir a la esposa, perdida en la masa de gente.

Desesperado ya de sus pesquisas inútiles recurre a la Policía, expone lo sucedido y suplica:

—Por lo que más quieran, ayúdennme a buscarla.

—Desde luego, desde luego. Y un testigo de la escena mete baza para decir:

—Le ayudarán a buscarla, pero sabe lo que van a decir de usted? Dirán: He aquí un hombre que no sabe aprovechar su suerte.

LA CAZA DE UN LEON

Un periodista americano, de paso para La Habana hizo una visita a Hemingway. El gran escritor le mostró la piel de un león que su mujer mató en Tangania. El periodista exclamó: "Pero yo no veo trazas de bala". "¡Oh, no!", responde tranquilamente Hemingway. Ella solamente le asustó".



—Siempre se apea aquí; le pillará más cerca de su casa que la estación.

DISTINTA OPINION

En viaje de bodas. El esposo lee una cuenta tan cuantiosa del hotelero, que le ha puesto triste.

—¿Qué tienes, querido? — pregunta la esposa.

—Nada.

—No; tú debes decirme todo. Ya sabes qué nosotros dos formamos ahora una sola persona.

—Eso dices tú, pero el hotelero no es de esa opinión, porque me ha puesto una cuenta como para cuatro.

JAGUA VA!
Un señor encuentra a cierto amigo suyo a altas horas

de la noche y advierte que se halla en un estado próximo a una total embriaguez.

—¿De donde vienes, hombre?

—Chico, es que acabamos de terminar una obra muy importante y lo hemos celebrado con unas copas de vino.

—¿Y qué obra ha sido esa?

—Un acueducto.

Noticias con estrambote

ESO DE RONCAR

La Sociedad de Medicina de Nueva York acaba de explicar por qué en verano los hombres roncan más fuerte que las mujeres. Siendo en general más corpulentos los hombres absorben más rayos ultravioletas que las mujeres y por eso roncan más fuerte. (Prensa Americana).

Se agradece este cuidado de cumplidas advertencias, contra las imperfecciones de algún ser mal encajado. El roncar, pues no es pecado, no merece el impropio del más chusco o del más serio, ni hay por qué tirando a bronca, que al vecino, porque ronca, se le forme algún tiberio.

Quede todo, en todo caso, como tema de interiores domiciliarios sin mayores comentarios, nunca al raso. El roncar no es un fracaso, que al buen tono preste misma; ni por sana o por enferma la persona dé el ronquido. Natural y por sabido es que ronque aquel que duerma.

Musical ni melodioso no se diga que es, conforme, aunque alguna orquesta forme un ronquido algo estremoso.

Expansión de provechoso li del brazo de Morfeo

—¡aj se dice— es un... "gorjeo" que hecho en triple o en tenor, o en el bajo más cantor, siempre es más o menos... feo.

DON RIPIO